

देशबन्धु

वर्ष - 34 | अंक - 344 | भोपाल, गुरुवार, 14 दिसम्बर 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

बीएमएचआरटीसी में अब आयुर्वेदिक, होम्योपैथी और यूनानी पद्धति से भी मिलेगा इलाज

3

धारा 370 को सर्वोच्च न्यायालय ने किया निरस्त, पर अनेक मुद्दे रह गये अनुरतिर

4

अविवाहित बंटवारा के प्रकरणों का त्वरित निराकरण करें: अपर कलेक्टर

6

76 कानूनों को निरस्त करने वाले विधेयक को संसद की मंजूरी

8

मोदी, शाह और नड्डा बने साक्षी : भाजपा विधायक दल के नेता डॉ. मोहन यादव ने मुख्यमंत्री पद की शपथ ली

मध्यप्रदेश में अब 'मोहन राज'



देवड़ा और शुक्ल बने उपमुख्यमंत्री

भोपाल,

देशबन्धु।

भाजपा

विधायक दल के नेता

डॉ. मोहन यादव ने

आज भोपाल

के

मोतीलाल

नेहरू

स्टेडियम में आयोजित

एक समारोह में

मुख्यमंत्री पद की शपथ

ली। राज्यपाल मंगूभाई

पटेल ने डॉ. यादव के

अलावा 2 उपमुख्यमंत्री - जगदीश देवड़ा और राजेंद्र शुक्ल को भी पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा सहित कई राज्यों के मुख्यमंत्री और वरिष्ठ पार्टी नेता मौजूद थे।

शपथ ग्रहण समारोह सुबह 11 बजे शुरू हुआ। सबसे पहले मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने शपथ ग्रहण की, इसके बाद उप-मुख्यमंत्री देवड़ा और शुक्ल को शपथ दिलाई गई। शपथ ग्रहण समारोह में राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बीएल संतोष, केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी, ज्योतिरादित्य सिंधिया, फरगन सिंह कुलस्ते, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी, गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल, मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरिन सिंह, मेघालय के मुख्यमंत्री कोराड संगमा, महाराष्ट्र के उप मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस व अजीत पवार, नागालैंड के उप मुख्यमंत्री वाय. पैतन, पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, पूर्व केन्द्रीय मंत्री और विधायक नरेंद्र सिंह तोमर, प्रहलाद पटेल, राकेश सिंह, महाराष्ट्र के भाजपा के सह प्रभारी जयभान सिंह पवैया, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा, प्रदेश संगठन महामंत्री हितानंद, सहित कई धर्मगुरु समारोह में मौजूद थे। प्रदेश में पहली बार किसी महिला मुख्य सचिव द्वारा मुख्यमंत्री की शपथ ग्रहण की कार्यवाही संपन्न करवाई गई। कार्यक्रम की शुरुआत से पहले प्रभारी मुख्य सचिव वीरा राणा ने मुख्यमंत्री को शपथ दिलाने के लिए पहले राज्यपाल से अनुमति मांगी, उसके बाद शेष कार्यवाही पूरी की।

प्रधानमंत्री मोदी ने दी बधाई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 'एक्स' पर पोस्ट कर मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने पर डॉ. यादव और उप मुख्यमंत्री देवड़ा व शुक्ला को बधाई दी। उन्होंने लिखा कि मुझे विश्वास है कि आपके नेतृत्व में राज्य में डबल इंजन सरकार दोगुने जोश के साथ काम करेगी और विकास के नए प्रतिमान गढ़ेगी। इस अवसर पर यहां के अपने सभी परिवारजनों को भी मैं यह भरोसा देता हूँ कि भाजपा सरकार आपके जीवन को आसान बनाने में कोई कोर-कसर नहीं छोड़ेगी।

राजभवन में किया भोज

शपथ ग्रहण समारोह के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सीधे राजभवन पहुंचे। श्री मोदी को राज्यपाल मंगूभाई पटेल ने भोज दिया था। प्रधानमंत्री राजभवन में तकरीबन सवा घंटे रुके, उसके बाद वह रायपुर के लिए रवाना हो गए।



प्रदेश सरकार के शपथ ग्रहण कार्यक्रम के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी राजभवन पहुंचे, जहां राज्यपाल मंगूभाई पटेल ने उनका स्वागत किया।



शपथ के बाद महाकाल के दर्शन किए, कार्यभार संभालते ही एक्शन में नजर आए मुख्यमंत्री

धार्मिक स्थलों में तेज आवाज लाउड स्पीकरों पर लगेगी रोक

- मापदण्डों के अनुरूप किया जा सकेगा उपयोग
- जिलों में गठित होंगे उड़नदस्ते

भोपाल, देशबन्धु। प्रदेश के नए मुखिया डॉ. मोहन यादव ने शपथ लेने के बाद गृह नगर उज्जैन पहुंचे, जहां उन्होंने महाकाल की पूजा अर्चना की। शाम को भोपाल स्थित मंत्रालय में उन्होंने अपना कार्यभार संभाला।

उन्होंने सबसे पहले धार्मिक स्थलों पर लाउड स्पीकर के उपयोग को लेकर कड़ा फैसला लिया। पहली मंत्रिपरिषद की बैठक में यह निर्णय लिया गया कि धार्मिक स्थलों में कानफोड़ लाउड स्पीकरों पर रोक लगाई जाएगी। इसके साथ ही कई अहम फैसले भी इस बैठक में लिए गए। मुख्यमंत्री ने बैठक के बाद मीडिया से बात की। उन्होंने बताया कि राज्य शासन ने निर्णय लिया है कि किसी भी प्रकार के धार्मिक स्थल अथवा अन्य स्थान में निर्धारित मापदण्ड के अनुरूप ही ध्वनि विस्तारक यंत्रों आदि का उपयोग किया जा सकेगा। राज्य शासन द्वारा ध्वनि प्रदूषण तथा लाउड स्पीकर आदि के अवैधानिक उपयोग की जाँच के लिये सभी जिलों में उड़नदस्ते गठित किये जायेंगे। उन्होंने आज मंत्रालय में कार्यभार ग्रहण करने के बाद इससे संबंधित आदेश पर सबसे पहले हस्ताक्षर किये हैं।



खुले में मांस-मछली की बिक्री पर भी रोक

मुख्यमंत्री ने बताया कि प्रदेश भर में कहीं भी बिना अनुमति मांस और मछली की बिक्री पर पूरी तरह से रोक लगाने को कहा है। आदेश के अनुसार, खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 का उल्लंघन कर खुले में बिना साफ-सफाई मांस-मछली की बिक्री पर रोक लगाई जाएगी। 15 दिनों में अभियान चलाकर ऐसी दुकानों को बंद कराया जाएगा। धर्म स्थलों से भी नजदीक मांस बेचना प्रतिबंधित होगा। नगरीय विकास एवं आवास विभाग ने आदेश जारी कर कहा कि सभी जिलों के कलेक्टर तत्काल कार्यवाही आरंभ करें। पुलिस की भी इसमें मदद लें। मुख्यसचिव वीरा राणा प्रतिदिन इसकी समीक्षा करेंगी।

अधिकारियों से कहा-

सुशासन आधारित कार्य पद्धति का विकास करें

डॉ. यादव ने विभागों की कार्यप्रणाली में गति लाने और पारदर्शी व्यवस्था लागू कर जन समस्याओं के समाधान के कार्य को प्रार्थमिकता देने के निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री ने बरिष्ठ अधिकारियों को कहा कि भ्रष्टाचार मुक्त सुशासन आधारित कार्य पद्धति का विकास किया जाए।

तैदूपत्ता संग्रहण दर अब 3 हजार से बढ़ाकर 4 हजार रुपए हुई

डॉ. यादव ने बताया कि तैदूपत्ता संग्रहण के हित में राज्य सरकार ने एक बड़ा फैसला लिया। भाजपा के संकल्प पत्र में किए गए वादे के अनुसार अब तैदूपत्ता संग्रहण दर 3 हजार रुपए प्रति बोरा से बढ़ाकर 4 हजार रुपए प्रति बोरा करने का निर्णय लिया गया। इससे 35 लाख से अधिक तैदूपत्ता संग्रहणकों को 162 करोड़ रुपए का अतिरिक्त पारिश्रमिक प्राप्त होगा। उल्लेखनीय है कि तैदूपत्ता संग्रहण दर वर्ष 2017 में 1250 रुपए प्रति बोरा थी। वर्ष 2023 में इसे बढ़ाकर 3 हजार रुपए प्रति बोरा कर दिया था।

आदतन अपराधियों की जमानत होगी रद्द

मुख्यमंत्री ने बताया कि आदतन अपराधियों पर सख्ती की जाएगी। उन्होंने गृह विभाग के को निर्देश दिए हैं कि ऐसे अपराधी जो बार-बार जमानत कराकर बाहर आते हैं और अपराधिक घटनाओं को अंजाम देते हैं उनकी जमानत रद्द करवाने की कार्यवाही की जाए।

ह जिले में खुलेंगे प्रधानमंत्री एक्सिलेंस कॉलेज

डॉ. यादव ने बताया कि प्रदेश के हर जिले में प्रधानमंत्री एक्सिलेंस कॉलेज खोले जाने का निर्णय लिया है। उन्होंने कहा कि इससे युवाओं की बेहतर शिक्षा के लिए एक्सिलेंस कॉलेज बनाया जाएगा। यह कॉलेज प्रधानमंत्री एक्सिलेंस कॉलेज के नाम से जाने जाएंगे।

संसद पर हमले की 22वीं बरसी पर सुरक्षा में फिर बड़ी चूक

दर्शक दीर्घा से सदन में कूदे 2 युवक

सांसदों ने पकड़ा

तानाशाही नहीं चलेगी, के लगा रहे थे नारे

नई दिल्ली, देशबन्धु। देश का सबसे सुरक्षित स्थान कहे जाने वाले संसद भवन की सुरक्षा में ठीक संसद पर हुए हमले की बरसी के दिन सुरक्षा में बड़ी चूक का मामला सामने आया है। बुधवार को सदन की कार्यवाही के दौरान दो युवक दर्शक दीर्घा से नीचे कूद गए। इस दौरान उन्होंने कुछ स्प्रे भी किया, जिससे सदन में धुआं-धुआं हो गया।

हालांकि उन्हें सांसदों की मदद से सुरक्षा बलों ने पकड़ लिया। पकड़े गए युवकों में एक का नाम सागर शर्मा और दूसरे का मनोरंजन बताया गया है। वहीं सदन के बाहर प्रदर्शन व नारेबाजी करते हुए भी एक युवक और एक युवती पकड़ा गया। युवती का नाम नीलम है। घटना के फौरन बाद दिल्ली पुलिस की आतंकवाद रोधी इकाई का विशेष दल संसद भवन में ही पहुंचकर उनसे पूछताछ की। यह घटना शून्यकाल के दौरान घटी। हालांकि लोकसभा के पीठासीन अधिकारी राजेंद्र अग्रवाल ने फौरन सदन की कार्यवाही को दो बजे तक के लिए स्थगित कर दिया। बाद में सदन सुचारू तरीके से चलाया गया। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कहा कि शून्यकाल के दौरान हुई घटना की अपने स्तर पर संपूर्ण जांच की जा रही है। इस संबंध में

इस घटना में 6 लोग थे शामिल

सई सिक्कीरिटी वाले संसद की सुरक्षा में चूक को लेकर कई तरह के सवाल उठ रहे हैं। इस बीच सूत्रों के हवाले से बताया गया कि इस घटना में छह लोग शामिल थे, इनमें से पांच लोगों को पकड़ लिया गया है और एक की तलाश जारी है।

दिल्ली पुलिस को भी जरूरी निर्देश दे दिए गए हैं। वहीं कार्यवाही के दौरान सदन में मौजूद सांसदों ने बताया कि दोनों युवकों ने हाथ में आंसू गैस का कनस्टर बांध रखा था। एक युवक ने गैस छोड़ी तो दूसरा इस दौरान बेंच को टोकते हुए नारेबाजी कर रहा था। ये लोग तानाशाही नहीं चलेगी का नारा भी लगा रहे थे। उल्लेखनीय है कि 13 दिसम्बर को संसद पर हमले की 22 वीं बरसी थी। ठीक इसी दिन सुरक्षा में इतनी बड़ी चूक हैरान करने वाली घटना है। पुलिस कर रही है पूछताछ-मालूम हो कि कुछ सांसदों ने बड़ी दिलेरी दिखाते हुए खुद दोनों युवकों को कब्जे में लिया और फिर सुरक्षा बलों को सौंप दिया। इस घटना के बाद पूरे संसद परिसर में हड़कंप मच गया। फिलहाल पुलिस सभी आरोपियों को संसद मार्ग थाने ले गई। जहां उनसे पूछताछ

कर आगे की कार्यवाही की जा रही है। पन्नु ने दी थी संसद पर हमले की धमकी-अमेरिका में रहने वाले पन्नु ने वीडियो जारी करके कहा था- हम संसद पर हमले की बरसी वाले दिन यानी 13 दिसंबर या इससे पहले संसद की नाँव हिला देंगे। पन्नु ने संसद पर हमले के दोषी अफजल गुरू के साथ एक पोस्टर जारी किया था। संसद की शीतकालीन सत्र के आठवें दिन बुधवार को सुरक्षा चूक हुई। लोकसभा की कार्यवाही के दौरान दो युवक विजिटर्स गैलरी से सदन में कूद गए। उनके कूदते वक्त पीला धुआं उठता दिखाई दिया। सांसदों ने युवक को पकड़ा और सिक्कीरिटी अधिकारियों के हवाले कर दिया। इस घटना ने सभी को चौंका दिया है क्योंकि साल 2001 में 13 दिसंबर को ही संसद पर आतंकी हमला हुआ था। आज की तरह ही संसद में शीतकालीन चल रहा था। टीएमसी सांसद सुदीप बंदोपाध्याय ने इस घटना के बारे में बताया कि यह उनका काफी डरावना अनुभव था। वहीं बसपा से निलंबित सांसद दानिश अली ने कहा कि दोनों युवकों को पकड़ लिया गया और उन्हें सुरक्षा बलों को सौंप दिया गया। कांग्रेस के कार्ति चिदम्बरम ने इसे घटना को संसद की सुरक्षा में बड़ी चूक करार दिया।



बीएमएचआरसी में अब आयुर्वेदिक, होम्योपैथी और यूनानी पद्धति से भी मिलेगा इलाज

भोपाल, देशबन्धु। भोपाल स्मारक अस्पताल एवं अनुसंधान केंद्र (बीएमएचआरसी) में आने वाले मरीज अब आयुर्वेदिक, होम्योपैथी और यूनानी चिकित्सा पद्धति के इलाज का भी फायदा उठा सकेंगे। इसके लिए बीएमएचआरसी परिसर में ही स्वास्थ्य केंद्र क्रमांक 7 में राज्य सरकार के आयुष विभाग के साथ मिलकर आयुष चिकित्सा एकीकृत स्वास्थ्य केंद्र खोला गया है। बीएमएचआरसी प्रभारी निदेशक डॉ. मनीषा श्रीवास्तव ने बुधवार को इस परामर्श केंद्र को जनता को समर्पित किया। इस अवसर पर शासकीय होम्योपैथी मेडिकल कॉलेज की चिकित्सा अधीक्षक डॉ. सुनीता तोमर व अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



चिकित्सकों को इस परामर्श सेंटर में भेजने का फैसला किया। इससे होम्योपैथी, आयुर्वेदिक और यूनानी चिकित्सा पद्धतियों का इलाज कराने वाले

को इस एकीकृत स्वास्थ्य केंद्र में रैफर कर सकेंगे। आने वाले समय में हम यहां पंचकर्म, शिरोधारा समेत अन्य सुविधाएं भी शुरू करेंगे। कार्यक्रम को शासकीय होम्योपैथी मेडिकल कॉलेज की चिकित्सा अधीक्षक डॉ. सुनीता तोमर ने भी संबोधित किया।

इस तरह काम करेगा केंद्र

यह केंद्र सोमवार से शनिवार तक सुबह 8 से दोपहर 2 बजे तक खुला रहेगा। यहां सोमवार व मंगलवार को आयुष विभाग में पदस्थ होम्योपैथिक डॉक्टर, बुधवार व गुरुवार को आयुर्वेदिक डॉक्टर और शुक्रवार व शनिवार को यूनानी चिकित्सा पद्धति के डॉक्टर मरीजों को परामर्श देने के लिए उपलब्ध रहेंगे। सभी मरीजों के लिए यह डॉक्टरों परामर्श निशुल्क रहेगा और उनसे एकीकृत स्वास्थ्य केंद्र में उपलब्ध दवाओं के लिए भी कोई शुल्क नहीं लिया जाएगा।

हमीदिया अस्पताल में अंगदान को प्रेरित करेंगे आईसीयू चिकित्सक

भोपाल, देशबन्धु। गांधी मेडिकल कॉलेज अब हमीदिया अस्पताल में अनूठा प्रयोग करने जा रहा है। इसमें लोगों को अंगदान कर दूसरों को जीवनदान देने के लिए प्रेरित करने के उद्देश्य से आईसीयू में काम करने वाले चिकित्सकों को प्रशिक्षित किया जाएगा। यह चिकित्सक इमरजेंसी में आने वाले मरीजों की स्थिति को देखते हुए उनके परिजनों को काउंसिलिंग कर अंगदान के लिए प्रेरित कर सकेंगे। प्रबंधन की मंशा है कि इससे अंगदान करने वालों की संख्या को बढ़ा सकेंगे। गांधी मेडिकल कॉलेज के डीन डा. सलिल भागवत के अनुसार अंगदान को किस तरह से बढ़ाया जा सकता है। इस तरह हम काम कर रहे हैं। इसे लेकर मुस्कान रूप के साथ चर्चा कर रहे हैं। प्राथमिक तौर पर लोगों को प्रेरित करने के आईसीयू के चिकित्सकों को प्रशिक्षण देने और अंगदान करने वाले मृतक के शव को बैंड-बाजों से बड़े अधिकारियों की उपस्थिति में विदाई देकर सम्मानित करने पर चर्चा हो चुकी है, जिससे लोगों को अंगदान के प्रति प्रेरणा मिल सके।

मग्न में बढ़ेगा सर्दी का असर माजपा के पूर्व पार्श्व की एनसीसी कैडेट ने सीखे व्यक्तित्व विकास के गुर

भोपाल, देशबन्धु। किसी प्रभावी मौसमी सिस्टम के सक्रिय नहीं रहने और लगातार सर्द हवाएं चलने से प्रदेश में ठंड बढ़ गई है। मौसम विज्ञानियों का कहना है कि अभी दो दिन मौसम का मिजाज इसी तरह बना रह सकता है। इस दौरान रात के तापमान में कुछ और गिरावट होने के भी आसार हैं।

दौरान रात के तापमान में और गिरावट हो सकती है। हालांकि, एक नया पश्चिमी विक्षोभ भी अफगानिस्तान के आसपास द्रोणिका के रूप में बना हुआ है। इसके असर से दो दिन बाद प्रदेश में कुछ स्थानों पर बादल छा सकते हैं।

भोपाल में मौसम की सबसे ठंडी रात रही

उत्तर प्रदेश में बुधवार को रात का सबसे कम तापमान 7.2 डिग्री सेल्सियस राजगढ़ का दर्ज किया गया, जबकि पर्यटन स्थल पचमढ़ी में 8.8 डिग्री सेल्सियस पर रहा। वहीं राजधानी में न्यूनतम तापमान 11 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो इस मौसम का सबसे कम तापमान रहा। प्रदेश के 28 शहरों में रात का तापमान 15 डिग्री सेल्सियस से कम दर्ज किया गया।

लॉज में युवक की हत्या

भोपाल, देशबन्धु। हनुमानगंज थाने के समीप स्थित भाजपा के पूर्व पार्श्व की लॉज में शराब पीने के दौरान हुए विवाद में एक युवक की हत्या का मामला सामने आया है। लॉज कर्मचारियों की सूचना पर पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। प्रारंभिक जांच में हत्या का संदेह लाज में ही पड़ोस के कमरे में उठरे उत्तराखंड के युवक पर है। पुलिस उसकी तलाश कर रही है।



हाजपा के पूर्व पार्श्व विष्णु राठौर की है। इस लॉज में ही उनके कमरे के पड़ोस के कमरे में उत्तराखंड निवासी नितिन ब्रजवासी भी कड़ दिनों से ठहरा हुआ था। लिहाजा दोनों के बीच अच्छी बातचीत होने लगी थी। मंगलवार की रात अमनदीप और नितिन एक साथ लॉज स्थित कमरे में शराब पी रहे थे। इस दौरान किसी बात को लेकर दोनों में विवाद हो गया तो नितिन ने कांच की फूटी हुई बोतल से अमनदीप पर हमला कर दिया। इससे उनके एक हाथ की नस कट गई। वारदात के बाद नितिन भाग निकला। अमन ने मदद के लिए आवाजें दीं तो शोर की आवाज सुनकर लॉज के कर्मचारी मौके पर पहुंचे जहां खून से लथपथ अमनदीप को देखा। इस पर उन्होंने तत्काल मामले की जानकारी पुलिस को दी और चायल को अस्पताल पहुंचाया। जहां चिकित्सकों ने कुछ ही देर में उन्हें मृत घोषित कर दिया। इसके बाद पुलिस ने मृतक के शव को पोस्टमार्टम के लिए पहुंचाया और बुधवार को शव को पोस्टमार्टम के बाद परिजनों के हवाले कर दिया।

हनुमानगंज थाना पुलिस ने बताया कि अमनदीप सिंह पुत्र हरकेबल सिंह उम्र 44 वर्ष निवासी त्रिलंगा एक चॉकलेट कंपनी के लिए मार्केटिंग का काम करते थे। उनकी पहली पत्नी की मौत हो चुकी है, जबकि दूसरी पत्नी विदेश में रहती हैं। दो बेटों और एक बेटा त्रिलंगा वाले घर में अमनदीप के साथ रहते हैं। बताया गया है कि अमनदीप शराब पीने के शौकीन थे। लेकिन नशे में उनका परिजनों से विवाद होता था। इसके चलते वह बीते करीब डेढ़ महीने से सपना लॉज में एक कमरा लेकर रह रहे थे और लॉज में ही खाना खाया करते थे। यह लॉज



भोपाल, देशबन्धु। एनसीसी कैडेट्स को मानसिक व व्यक्तित्व विकास, सेना में करियर बनाने और अपने स्वास्थ्य को देखभाल के गुर सीखने का अवसर बुधवार को मिला। दरअसल 4 एमपी एनसीसी बटालियन द्वारा सीएटीसी कान्हासैया पीओ में चल रहे शिविर में प्रतिदिन अलग-अलग प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार 2024 में होने वाली एनसीसी ए, बी एवं सी सर्टिफिकेट परीक्षा की तैयारी के साथ-साथ कैम्प में छात्र-छात्राओं को भारतीय फौज की विभिन्न गतिविधियां जैसे फायरिंग, ड्रिल, आपदा प्रबंधन, अग्नि सुरक्षा एवं शारीरिक दक्षता, मैपरीडिंग और व्यक्तित्व विकास आदि के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है। जिसके

लिए विभिन्न संस्थाओं से मार्गदर्शक एवं विषय विशेषज्ञ को आमंत्रित किया जाता है। शिविर में बुधवार को ब्रह्माकुमारी आश्रम से व्यक्तित्व विकास का प्रशिक्षण देने के लिए विशेषज्ञ वीके शक्ति राज भाई, बीके त्रिषु भाई एवं वीके दिलीप नागले उपस्थित हुए और सभी कैडेट्स को शारीरिक एवं मानसिक प्रबलता प्रदान करने के लिए अपने वक्तव्य से परिपूर्ण किया।

वहीं दूसरी गतिविधि के रूप में एआरओ कार्यालय से मेजर प्रमोद थोड़े एवं सुबेदार मेजर हमबीर सिंह ने सभी कैडेट्स को सेना की चयन प्रक्रिया एवं दिनचर्या के बारे में बताया। दोनों ने कैडेट को सेना में भर्ती होने के लिए प्रेरित किया। तीसरे सत्र में चिकित्सा अधिकारी द्वारा सभी कैडेट्स की स्वास्थ्य जांच कर स्वास्थ्य सुरक्षा के निर्देश दिए गए एवं देखभाल के बारे में बताया गया। वहीं शिविर कमांडेंट कर्नल अजय कोहली ने समस्त एनसीसी कैडेट्स को भारतीय सेना में अपना करियर बनाने और भविष्य की चुनौतियों का सामना करने के लिए प्रेरित किया। शिविर में आगामी दिनों में फायर ब्रिगेड, यातायात पुलिस, साइबर पुलिस और एनडीआरएफ द्वारा विभागीय कार्य पद्धति से कैडेट्स को अवगत कराया जाएगा।

भोपाल हाट में हाथकरघा वस्त्रों के साथ बिखरे फैशन के रंग राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण सप्ताह आज से, कई कार्यक्रम होंगे



भोपाल, देशबन्धु। नूतन, एक्सीलेंस, आइआइएफडी, महिला पालिटैक्निक और आइएनआईएफडी की छात्राओं ने हाथकरघा वस्त्रों के साथ फैशन का ऐसा जलबा बिखेरा की देखने वालों की आंखें ठहर सी गई।

मध्य प्रदेश हस्तशिल्प एवं हाथकरघा विकास निगम की ओर से भोपाल हाट में नेशनल हैंडलूम मेले का आयोजन किया जा रहा है। 17 नवंबर तक चले वाले इस मेले में देश भर के बुनकर अपने उत्पादों का

विक्रय और प्रदर्शन कर रहे हैं। मेला स्थल पर प्रतिदिन शाम को सांस्कृतिक प्रस्तुतियों का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में बुधवार को फैशन शो का आयोजन किया गया, जिसमें फैशन डिजाइनिंग की 40 छात्राओं ने कश्मीर, बंगाल, बिहार, लद्दाख सहित कई राज्यों से आए बुनकर-कारिगरो द्वारा बनाए साड़ी, शाल सहित अन्य हाथकरघा एवं हस्तशिल्प उत्पादों का रचनात्मकता के साथ प्रदर्शन किया। इस दौरान किसी ने साड़ी को अलग अंदाज में, किसी ने भारतीय वस्त्र को भारत-पश्चिमी शैली में पहना तो किसी ने कश्मीरी साड़ी व शाल को स्कर्ट बनाकर पहनकर दर्शकों की तालियां बंटेंगीं। छात्राओं ने पांच समूह बनाकर रैंपवाक की और जिस स्टाल के वस्त्र पहने उनके स्टाल नंबर भी बताए। शो की निर्देशक श्रेया पटेल एवं पीहू चौबे थीं। अंत में प्रतिभागी छात्राओं को प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार से सम्मानित भी किया गया।

भोपाल, देशबन्धु। मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कम्पनी के तत्वावधान में 14 से 21 दिसम्बर तक राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण सप्ताह मनाया जाएगा। इस सप्ताह के दौरान सभी स्थानों पर बिजली बचत के संदेश को प्रसारित करने वाले आयोजन होंगे।

राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस के अवसर पर मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कम्पनी के मुख्य महाप्रबंधक (मानव संसाधन एवं प्रशासन) द्वारा कार्मिकों को ऊर्जा संरक्षण संबंधी शपथ ग्रहण कराई जाएगी। इसी प्रकार कंपनी के कार्यक्षेत्र के सभी क्षेत्रीय, वृत्त, संभाग तथा विद्युत वितरण केन्द्रों पर कार्यालय प्रमुख के द्वारा कार्मिकों को ऊर्जा संरक्षण शपथ दिलाई जाएगी। इसी दिन कंपनी के कार्यक्षेत्र के सभी कार्यालयों में ऊर्जा संरक्षण सप्ताह संबंधी बैनर कार्यालय के प्रवेश द्वार पर लगाए जाएंगे। कम्पनी ने बताया है कि ऊर्जा संरक्षण सप्ताह के अंतर्गत स्कूली बच्चों की चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी। स्कूली बच्चों को चित्रकला प्रतियोगिता के द्वारा ऊर्जा बचत एवं संरक्षण तथा सोलर रूफटॉप के संबंध में चित्र उकेरने का अवसर मिलेगा।

छात्राओं ने लिया दैनिक जीवन में ऊर्जा संरक्षण का संकल्प



जीवन में ऊर्जा संरक्षण का संकल्प लिया। इस अवसर पर महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. डालिमा पारवानी ने ऊर्जा संरक्षण को बढ़ावा देने, ऊर्जा की खपत कम करने और इसका कुशलतापूर्वक उपयोग करने के लिए छात्राओं को प्रोत्साहित किया। वहीं बीएससी द्वितीय वर्ष की छात्रा आयुषी चतुर्वेदी ने ऊर्जा संरक्षण दिवस मनाने के उद्देश्य, ऊर्जा संरक्षण का व्यवहारिक रूप, ऊर्जा संरक्षण के गैर नवीकरणीय संसाधनों के स्थान पर नवीकरणीय ऊर्जा संसाधनों के उपयोग, ऊर्जा के सीमित उपयोग के विषय में विस्तृत व्याख्यान दिया। कॉलेज प्रबंधन ने इस कार्यक्रम को सफलता पर सभी को शुभकामनाएं दीं।

संत हिरदाराम नगर, देशबन्धु। संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय के गणित विभाग एवं भौतिक विज्ञान विभाग के संयुक्त तत्वावधान में राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस मनाया गया। इस मौके पर छात्राओं और शिक्षिकाओं ने दैनिक

हाईकोर्ट के आदेश की अनदेखी करने पर बढ़ सकती हैं सीएमओ की मुश्किलें दैवेभो कर्मचारियों को अब तक नहीं लिया सेवा में



टीकमगढ़, देशबन्धु। दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों को निकाले जाने को लेकर नगर पालिका टीकमगढ़ में पदस्थ सीएमओ गीता मांझी की मुश्किलें बढ़ती नजर आने लगी हैं। उन्हें हाईकोर्ट ने उपस्थित होने के आदेश दिए हैं। इस आदेश के बाद से अब दैवेभो कर्मचारियों में न्याय की उम्मीद बढ़ने लगी है। बताया गया है कि नगर पालिका में कार्य कर रहे चार दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों को नौकरी से निकाला गया था। उन्हें निकाले जाने के बाद कर्मचारियों ने हाईकोर्ट की शरण लेते हुए अपनी याचिका दायर की थी। इस मामले में हाईकोर्ट ने संज्ञान लेते हुए सीएमओ को मय वेतन के कार्य करने के

आदेश जारी किए थे, लेकिन उन्होंने इन दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों को नौकरी पर नहीं रखा। नौकरी पर न रखने के कारण हाईकोर्ट ने सीएमओ नगर पालिका टीकमगढ़ को तलब किया है। बताया गया है कि जिन कर्मचारियों को सेवा से हटाया गया था, उनमें चक्रेश पंडित, भागचंद्र रैकवार, मुकेश घोष और दिनेश कुशवाहा के नाम शामिल हैं। यह कर्मचारी नगर पालिका टीकमगढ़ में दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी के रूप में नियमित रूप से कार्य कर रहे थे। इस दौरान दिसंबर 2022, जनवरी और फरवरी 2023 के वेतन का भुगतान नहीं हुआ था, जिसको लेकर कर्मचारियों ने हाईकोर्ट में याचिका दायर की थी। याचिका की सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट से मय वेतन के कार्य कराने का आदेश जारी किया गया था। हाईकोर्ट से जारी हुए आदेश से नगर पालिका अधिकारी को अवगत भी कराया गया है। कर्मचारियों ने बताया कि हम लोगों को आर्थिक स्थिति काफी दयनीय है। हम

लोगों को कार्य करने के बाद भी तीन माह के वेतन का भुगतान नहीं हुआ है। जिसको लेकर लंबे समय से इस समस्या से जूझ रहे हैं। आदेश नौ माह पहले आदेश जारी किया गया था। कर्मचारियों ने बताया कि हम कर्मचारियों को सेवा से बाहर कर दिया था। जिसमें 27 फरवरी 2023 को सेवा में लेने और वेतन देने के आदेश हुए थे। 9 माह तक आदेश न मानने और न्यायालय की अवहेलना में नगर पालिका सीएमओ गीता मांझी को 12 जनवरी 2024 को न्यायालय आदेश का पालन न करने के संबंध में जवाब स्वयं उपस्थित होकर देने को कहा है।

2 महिलाओं की मौत

बल्लेवगढ़, देशबन्धु। बल्लेवगढ़ थाना क्षेत्र में दो अलग-अलग घटनाओं में दो बुजुर्ग महिलाओं की मौत हो गई। पुलिस के अनुसार मृतक शरी रैकवार पत्नी हज्जू रैकवार उम्र 90 वर्ष की घर पर खाना खाकर रविवार को सो गई थी। सुबह लगभग 4 बजे करीब जब वह घर के पास स्थित कुएं के पास से निकल रही थी, तभी पैर फिसलने से कुएं में गिर गई, जिससे उसकी मौत हो गई। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची। शव को अपने कब्जे में लेकर मर्ग कायम कर जांच में लिया। वहीं ग्राम जिनागढ़ में शिम्बू बाई पत्नी छत्ता अहिरवार उम्र 62 वर्ष को सोमवार को दोपहर में खेत पर नित्यक्रिया के लिए जा रही थी। तभी खेत में डले बिजली के तार की चपेट में आ गई। जिससे उसकी करंट लगने से मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लेकर पंचनामा बनाया।

चिकित्सा शिविर

निवाड़ी, देशबन्धु। कलेक्टर जिला निवाड़ी अरूण कुमार विष्णुकर्मा के निर्देशन में जिले में आयुष विभाग द्वारा निःशुल्क आयुर्वेद चिकित्सा शिविरों का आयोजन किया जा रहा है। इसीक्रम में बुधवार को जिला आयुष अधिकारी डॉ. राजेंद्र कुमार अहिरवार के मार्गदर्शन में हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर आयुर्वेद औषधालय चौमो द्वारा ग्राम गगरवाह के शासकीय चिकित्सा शिविर का आयोजन कर आयुर्वेद औषधियाँ दी गयीं।

दस्तावेजों की हुई जांच, बिना हेल्मेट चालकों के किए चालान

टीकमगढ़, देशबन्धु। अब नियमों का उल्लंघन करना वाहन चालकों के लिए आसान नहीं है। यातायात पुलिस की नजर में आने ही चालानी कार्रवाई होना तय है। पुलिस की चपेट में आते ही वाहन चालकों की खैर नहीं है। पिछले तैरईस दिनों से चल रहे अभियान के दौरान लगभग डेढ़ हजार वाहनों के अंत तक चालान किए जा चुके हैं। इस अभियान के चलते वाहन चालकों में भी सनसनी फैली हुई है। बिना हेल्मेट वाहन चलाने वालों को यातायात पुलिस द्वारा हेल्मेट लगाने की जहां सलाह दी जा रही है। वहीं दूसरी ओर मनमानी करने वाले चालकों पर कार्रवाई भी की जाने लगी है। इस संबंध में मिली जानकारी के मुताबिक पुलिस मुख्यालय भोपाल द्वारा मध्य प्रदेश के समस्त जिलों में अभियान चलाकर लोगों को दो पहिया वाहन चलाते समय हेल्मेट लगाने एवं चार पहिया वाहन में सीट बेल्ट धारण करने तथा सड़क सुरक्षा के नियमों के बारे में जानकारी देकर जागरूक करने हेतु निर्देशित किया गया है। इन निर्देशों के परिपालन में पुलिस अधीक्षक टीकमगढ़ रोहित काम्बानी के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सीताराम सत्यला के मार्गदर्शन में यातायात पुलिस द्वारा 20 नवम्बर 2023 से लगातार यातायात के नियमों का पालन नहीं करने वालों पर लगातार चालानी कार्रवाई की जा रही है। इस कार्रवाई में 13 दिसम्बर 2023 तक यातायात के नियमों का पालन नहीं करने वाले 1410 चालकों के विरुद्ध चालानी कार्रवाई कर 4 लाख 60 हजार 200 राशि वसूल की



गई। विदित है कि टीकमगढ़ पुलिस द्वारा पुलिस वाहन चालकों से यातायात नियमों सम्पूर्ण जिले में यातायात जागरूकता के साथ-साथ नियमों का पालन नहीं करने से सीट बेल्ट लगाने एवं मोटर साइकिल चालकों से हेल्मेट धारण करने की अपील अभियान लगातार जारी है, टीकमगढ़

बच्चों की दी जा रही नियमों का पालन करने की सलाह

यातायात पुलिस द्वारा जिले के विभिन्न थाना क्षेत्रों में अभियान चलाकर जहां लोगों को दो पहिया वाहन चलाते समय हेल्मेट लगाने एवं चार-पहिया वाहन में सीट बेल्ट धारण करने की सलाह दी जा रही है, वहीं सड़क सुरक्षा के नियमों के बारे में जानकारी देकर जागरूक बनाया जा रहा है। बताया गया है कि प्रभारी यातायात रक्षित निरीक्षक कैलाश कुमार पटेल द्वारा बुधवार को 13 दिसम्बर को एंजिलस अबोड पब्लिक स्कूल, टीकमगढ़ एवं होप एंफैडमो टीकमगढ़ में छात्र-छात्राओं को सम्बोधित कर यातायात नियमों के विषय में विस्तार से अवगत कराया। छात्र-छात्राओं को यातायात नियमों का पालन करने एवं उनके माता-पिता, परिवारजनों को यातायात नियम का पालन करने के सम्बन्ध में आग्रह करते हुए प्रोत्साहित किया। इस अवसर पर विद्यार्थियों द्वारा किए गए यातायात सम्बन्धी प्रश्नों का उत्तर दिया जाकर उनकी शंकाओं का समाधान किया गया।

बेतवा- पार्वती अंचल

सार-समाचार

प्रभारी अधिकारी ने आईईसी वेन का किया गया निरीक्षण

रायसेन, देशबन्धु। जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा 16 दिसम्बर से 26 जनवरी तक नगरीय निकायों और ग्राम पंचायतों में आयोजित की जा रही है। भारत सरकार द्वारा जिले में उपलब्ध कराई गई आठ आईईसी वेन द्वारा नगरीय निकायों के वार्डों तथा ग्राम पंचायतों में पहुंचकर केन्द्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का प्रचार-प्रसार किया जाएगा। जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा के प्रभारी अधिकारी श्री प्रोवश रंजन विश्वास आईओएस आर्थिक कार्य विभाग भारत सरकार ने कलेक्टर परिसर में आईईसी वेन का निरीक्षण किया। कलेक्टर अरविंद दुबे द्वारा आईईसी वेन हेतु बनाए गए रूट चार्ट तथा यात्रा की तैयारियों के बारे में अवगत कराया गया। इन आईईसी वेन द्वारा सभी नगरीय निकायों एवं ग्राम पंचायतों में भारत सरकार और राज्य सरकार की योजनाओं का प्रचार-प्रसार किया जाएगा। आईईसी वेन में उपलब्ध ऑडियो विजुअल एड, ब्रोशर, पम्पलेट, बुकलेट इत्यादि से सूचनाओं और जानकारीयों को आमजन तक पहुंचाया जाएगा। इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ अंजू पवन भदौरिया तथा अपर कलेक्टर अभिषेक दुबे भी उपस्थित रहे।

त्रि-स्तरीय पंचायतों के उप निर्वाचन का कार्यक्रम घोषित

छतरपुर, देशबन्धु। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा त्रि-स्तरीय पंचायतों के उप निर्वाचन का कार्यक्रम घोषित कर दिया गया है। घोषित कार्यक्रम के तहत जनपद पंचायत छतरपुर, नौगांव, राजनगर, गौरिहार, बिजावर और लवकुशनगर के अंतर्गत 58 पंच पदों का निर्वाचन मतपत्र से और जनपद राजनगर अंतर्गत 1 जनपद पंचायत सदस्य पद का निर्वाचन ईवीएम से कराया जायेगा। बताया गया है उप निर्वाचन की सूचना, आरक्षण की सूचना और मतदान केन्द्र की सूची का प्रकाशन 15 दिसम्बर को प्रातः 10.30 से अपराह्न 3 बजे तक किया जाएगा। नाम निर्देशन पत्र 22 दिसम्बर तक मिलेंगे। इनकी नाम जांच 23 दिसम्बर को प्र होगी और नाम वापसी 26 दिसम्बर को अपराह्न 3 बजे तक हो सकेगी। मतदान 5 जनवरी 2024 को प्रातः 7 बजे से अपराह्न 3 बजे तक कराया जाएगा। पंच पद की मतगणना मतदान समाप्ति के बाद और जनपद सदस्य पद के लिए मतगणना खण्ड मुख्यालय पर ईवीएम से 9 जनवरी को प्रातः 8 बजे से कराई जायेगी। पंच सारणीकरण-परिणाम की घोषणा 11 जनवरी को प्रातः 10.30 बजे से और जनपद सदस्य सारणीकरण परिणाम की घोषणा 9 जनवरी को प्रातः 10.30 बजे से की होगी।

शहर में प्रवेश करने वाले रेत से भरे ट्रैक्टर पर होगी कार्यवाही

छतरपुर, देशबन्धु। कलेक्टर संदीप जीआर अवैध रूप से रेत लादकर छतरपुर शहर की सीमा में प्रवेश करने वाले ट्रैक्टरों पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी। इसके निर्देश देते हुए कलेक्टर ने खनिज अधिकारी से कहा है कि रेत से भरे ट्रैक्टर शहर में प्रवेश न करें। इस संबंध में बैरियर बनाए। जहां भी ऐसे ट्रैक्टर खड़े होते हैं उनकी चेकिंग की जाए। कमी मिलने तुरंत जल्ती की जाए। कलेक्टर ने सहायक कलेक्टर को निर्देश दिए कि शासकीय कार्यालयों के बाहर दलाली करने वालों की पहचान कर उन पर कड़ी कार्यवाही करें। कलेक्टर ने जिले में गुड गवर्नेंस के इंडीगेटर और रैकिंग की समीक्षा की। साथ ही इंशूनेटर प्लांट लगाने प्रस्ताव भेजने के निर्देश भी दिए हैं। कलेक्टर संदीप जीआर ने सीएमएचओ को स्वास्थ्य केन्द्रों में जल्द ही सीसीटीवी कैमरे लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने ब्लॉक स्तर पर बायोमेट्रिकल वेस्ट को गूठ करने के लिए इंशूनेटर प्लांट लगाने का प्रस्ताव भेजने के निर्देश देते हुए कहा कि जहां प्लांट बंद हैं, उन्हें चालू कराए। इसके साथ ही कलेक्टर ने डीपीसी को स्पष्ट निर्देश दिए कि मायान्ड भोजन में लापरवाही नहीं चलेगी। उन्होंने कहा जहां क्वारिंटी और मीनू अनुसार भोजन न रहे वहां के संबंधित बीआरसी पर कार्यवाही करें। उन्होंने स्वच्छता व्यवस्था के साथ भोजन पकाने और परोसने के संबंध में ब्लॉक स्तर पर ट्रेनिंग रखने के निर्देश दिए।

12 नगरीय निकायों और 521 पंचायतों में आयोजित किए जाएंगे शिविर

केन्द्र के अधिकारी ने की जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा आयोजन की तैयारियों की समीक्षा

रायसेन, देशबन्धु। जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत 16 दिसम्बर से 26 जनवरी तक नगरीय निकायों और ग्राम पंचायतों में कैम्प लगाकर केन्द्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के प्रचार-प्रसार के साथ ही पात्र लाभार्थियों को हितलाभ वितरित किए जाएंगे। भारत सरकार द्वारा रायसेन जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा हेतु बनाए गए प्रभारी अधिकारी प्रोवश रंजन विश्वास आईओएस आर्थिक कार्य विभाग भारत सरकार ने कलेक्टर सभाकक्ष में आयोजित बैठक में जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत आयोजित होने वाले शिविरों तथा कार्यक्रमों की तैयारियों की समीक्षा की।

कलेक्टर अरविंद दुबे द्वारा रायसेन जिले के नगरीय और ग्रामीण क्षेत्रों में विकसित भारत संकल्प यात्रा के आयोजन हेतु की गई व्यवस्थाओं तथा तैयारियों के बारे में विस्तार से अवगत कराया गया।

कलेक्टर दुबे ने बताया कि जिले में 12 नगरीय निकायों और 521 ग्राम पंचायतों में विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत शिविर आयोजित किए जाएंगे। रायसेन जिले को आठ आईईसी वेन प्राप्त हुई हैं। यात्रा हेतु रूटचार्ट बनाते हुए सभी आवश्यक व्यवस्थाएं की गई हैं। उन्होंने जिले में केन्द्र सरकार की विभिन्न योजनाओं के क्रियान्वयन की स्थिति, अभी तक लाभान्वित हितग्राहियों की संख्या, कार्यक्रम स्थल पर आयोजित होने वाले शिविरों में स्वास्थ्य विभाग, आयुष विभाग, कृषि विभाग, स्कूल शिक्षा विभाग, महिला बाल विकास विभाग, पशु चिकित्सा सेवाएं, मत्स्य विकास सहित संबंधित विभागों द्वारा लगाए जाने वाले काउंटर्स, योजनाओं के



प्रचार-प्रसार, आवेदन प्राप्त किए जाने, पात्र हितग्राहियों को लाभान्वित करने सहित अन्य व्यवस्थाओं के बारे में विस्तार से अवगत कराया गया। बैठक में जानकारी दी गई कि कार्यक्रम स्थलों पर स्वास्थ्य विभाग तथा आयुष विभाग द्वारा स्वास्थ्य जांच शिविर लगाया जाकर

नागरिकों के स्वास्थ्य परीक्षण, आवश्यक परामर्श और उपचार संबंधी व्यवस्था की जाएगी। इसके अतिरिक्त आयुष्मान भारत सहित केन्द्र सरकार की अन्य योजनाओं की जानकारी तथा हितलाभ वितरित किया जाएगा। कृषि विभाग द्वारा विकसित भारत संकल्प यात्रा

कार्यक्रम स्थलों पर झोन से खेतों में नैनो यूरिया के छिड़काव का प्रदर्शन किया जाएगा। साथ ही मिट्टी स्वास्थ्य परीक्षण, जैविक खेती तथा उन्नत कृषि तकनीकों की भी जानकारी दी जाएगी। साथ ही प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि सहित अन्य केन्द्रीय योजनाओं का प्रचार-प्रसार करते हुए आवेदन भी लिए जाएंगे।

इसी प्रकार विभिन्न बैंकों द्वारा शिविरों में प्रधानमंत्री जीवन ज्योति योजना, प्रधानमंत्री जीवन सुरक्षा योजना, प्रधानमंत्री अटल पेंशन योजना के फार्म लिए जाएंगे। साथ ही प्रधानमंत्री मुद्रा योजना, पशुपालकों और मत्स्य पालकों को केसीसी वितरण किया जाएगा। इनके अतिरिक्त खाद्य विभाग, शिक्षा विभाग, महिला बाल विकास सहित अन्य विभागों द्वारा की गई तैयारियों से भी अवगत कराया गया। बैठक में जिला पंचायत सीईओ अंजू पवन भदौरिया, अपर कलेक्टर अभिषेक दुबे, एसडीएम रायसेन मुकेश सिंह सहित संबंधित जिला अधिकारी उपस्थित रहे।

3 दिन में बकाया राशि भुगतान करने की दी चेतावनी

बकाया राशि वसूलने नगर परिषद का अमला पहुंचा घर



सांची, देशबन्धु। नगर में नगर परिषद के विभिन्न करो से बेफिक्र बकाया दारों से बकाया वसूली करने नप टीम घर घर पहुंची। बकाया दारों से तीन दिन के भीतर बकाया राशि जमा करने की दी चेतावनी अन्यथा होगी नियमानुसार कार्रवाई। जानकारी के अनुसार नगर में नगर परिषद के विभिन्न करों के भुगतान में बकाया

दार बेखबर बनकर बैठे हुए थे हालांकि नगर परिषद प्रशासन द्वारा अनेक बार बकाया दारों से बकाया राशि भुगतान करने मौखिक एवं नोटिस जारी कर बकाया राशि जमा करने की अपील की जा चुकी है परन्तु बकाया दार बेफिक्र बने हुए थे जिससे नगर परिषद का विकास भी प्रभावित हो रहा था अब नगर

परिषद प्रशासन के तेवर सख्त हो चुके हैं अब बकाया दारों से बकाया राशि वसूलने टीम घर घर जाकर वसूली करने जुट गई है आज नगर परिषद बकाया टीम नगर में अपनी बकाया सूची लेकर बकाया दारों के घर पहुंच कर दस्तक दे रही है तथा बकाया राशि वसूली करने सख्त हो गई है जो बकाया दार बकाया राशि भुगतान करने आनाकानी कर रहे हैं उन्हें बकाया टीम ने तीन दिन का अंतिम समय बकाया राशि जमा करने का समय दिया है तथा इस समयवधि में बकाया राशि जमा नहीं की जाती तो नगर परिषद प्रशासन बकाया दारों पर नियमानुसार कार्रवाई करने की चेतावनी भी दे रही है जिससे नगर परिषद के बकाया दारों में हड़कंप मच गया है। इस बकाया दल में शामिल सीएमओ राजेन्द्र सिंह यादव संपत्ति अधिकारी रमेश शर्मा राजीव श्रीवास्तव शुभम श्रीवास्तव सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित थे।

पुलिस अधीक्षक ने किया पुलिस लाइन और ई-लर्निंग सेंटर लाइब्रेरी का निरीक्षण



छतरपुर, देशबन्धु। पुलिस अधीक्षक अमित सांघी द्वारा पुलिस लाइन परिसर में पुलिस लाइन का निरीक्षण किया गया। साथ ही पुलिस परिवार के छात्रों के अध्ययन के लिए स्थापित ई-लर्निंग सेंटर लाइब्रेरी का भी जायजा लिया है। पुलिस अधीक्षक ने पुलिस लाइन परिसर की सभी शाखाओं, पुरुष एवं महिला बैरक को देख, पुलिस लाइन में रहने वाले पुलिस कर्मियों की आवश्यकताएं जानीं। इसके साथ उन्होंने छात्र-छात्राओं को नवीनतम पाठ्य पुस्तकें भी उपलब्ध करावाईं। ई-लर्निंग सेंटर

लाइब्रेरी में रजिस्टर, अध्ययन हेतु पाठ्य पुस्तकें, सभी कंप्यूटर सिस्टम, संसाधन का निरीक्षण करते हुए अध्ययनरत सभी छात्र-छात्राओं से चर्चा भी की। इसके साथ ही उन्होंने ई लर्निंग सेंटर के विस्तारिकरण एवं अन्य संसाधनों जैसे सीसीटीवी कैमरा एवं अन्य आधुनिक डिवाइस की व्यवस्था भी करने के निर्देश दिए। इस दौरान एसपी विक्रम सिंह, रक्षित निरीक्षक पूर्णिमा मिश्रा, उप निरीक्षक हेमंत नायक, सुबेदार प्रभा फिलालाव सहित अन्य शाखाओं के संबंधित पुलिस अधिकारी उपस्थित रहे।

प्रचार रथ से गांव-गांव में लोगों को दी जा रही योजनाओं की जानकारी

छतरपुर, देशबन्धु। इन दिनों जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत प्रचार रथ गांव गांव जाकर लोगों को योजनाओं की जानकारी दे रहे हैं। इन रथों में एलईडी स्क्रीन और स्पीकर के माध्यम से केन्द्रीय योजनाओं के पात्र हितग्राहियों को लाभ दिलाने और नवाचारी योजनाओं से विकास के बारे में जानकारी दी जा रही है। कलेक्टर संदीप जीआर द्वारा विभागों के अधिकारियों को कैम्प लगाकर पात्र हितग्राहियों को योजनाओं का लाभ उच्चला, प्रधानमंत्री विश्कर्मा योजना, प्रधानमंत्री किसान सम्मान, किसान क्रेडिट कार्ड, प्रधानमंत्री पोषण अभियान, हर घर जल, जल जीवन मिशन, प्रधानमंत्री स्वामित्व, जनधन योजना, जीवन ज्योति बीमा योजना, अटल पेंशन, प्रधानमंत्री प्रणाम, नैनो फर्टिलाइजर योजनाओं की जानकारी दी गई है।

विभाग से संबंधित योजनाएं शामिल हैं। ये रथ जिले के ग्राम सिंहपुर, बाजाखेड़ा, शिकारपुरा, कूड, महाराजपुर, खिरवा, अनगौर एवं नौगांव सहित कई गांवों में जाकर आमजन को योजनाओं के बारे में जानकारी दे चुके हैं। ग्रामीण इलाकों के लिये प्रमुख योजनाओं में आयुष्मान भारत, प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना, दीनदयाल अल्योदय, प्रधानमंत्री उच्चला, प्रधानमंत्री विश्कर्मा योजना, प्रधानमंत्री किसान सम्मान, किसान क्रेडिट कार्ड, प्रधानमंत्री पोषण अभियान, हर घर जल, जल जीवन मिशन, प्रधानमंत्री स्वामित्व, जनधन योजना, जीवन ज्योति बीमा योजना, अटल पेंशन, प्रधानमंत्री प्रणाम, नैनो फर्टिलाइजर योजनाओं की जानकारी दी गई है।

लूट के आरोपी को घटनास्थल लेकर पहुंची पुलिस



गंज बासौदा, देशबन्धु। 10 अक्टूबर 2023 को स्टेट बैंक आफ इंडिया की शाखा के ठीक सामने बैंक ऑफ बड़ौदा के कर्मचारी

अभिषेक रघुवंशी को लूटने असफल प्रयास एवं लूटेरों द्वारा फायरिंग करने की घटना से जुड़े आरोपियों को पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया

है आज पुलिस मुख्य आरोपी को लेकर घटनास्थल पर पहुंची और आरोपी से घटना के संबंध में पूछताछ कर शिनाखा कराई गई। ज्ञात हो कि बैंक ऑफ बड़ौदा का कर्मचारी 500000 रुपएकी राशि बिना सिक्योरिटी गार्ड लिए भारतीय स्टेट बैंक की शाखा मोटरसाइकिल से आया था। लूटेरों भी मोटरसाइकिल से उसका पीछा करते हुए घटना स्थल तक पहुंचे थे और जैसे ही बैंक कर्मी बैंक कर्मी बैंक के सामने रुका, तभी लूटेरों ने उससे नोटोंसे भरा बैग को छीनने का असफल प्रयास किया था, जब बैग नहीं छीन पाए थे तो फायरिंग भी की थी, लेकिन कोई गंभीर घटना घटित नहीं हुई और लूटेरों भाग खड़े हुए थे उक्त घटना को जिला परिषद अधीक्षक ने गंभीरता से लेते हुए जाट पटेल जांच दल गठित किया था।

स्कूल संचालक से नौकरी के नाम पर साढ़े 3 लाख ठगे, पीड़ित ने एसपी से की शिकायत

मुरैना। सिविल लाइन थाना क्षेत्र के जौरा खुर्द गांव के एक स्कूल संचालक से एक वर्ष पूर्व ग्वालियर के युवक ने साढ़ेदार वर्ग-3 की नौकरी दिलाने के नाम पर 3 लाख 50 हजार रूपए हड़प लिए और ना ही युवक को नौकरी दिलाई तथा रुपए भी देने में आना-कानी कर रहा है। पीड़ित युवक ने पुलिस अधीक्षक को ज्ञापन देकर कार्रवाई की मांग की है, जिस पर से सिविल लाइन थाना पुलिस को एफआईआर के लिए निर्देशित किया गया है। फरियादी राजेश कुमार निवासी जौरा खुर्द संचालक ड्रीम वैली स्कूल ने बुधवार को पुलिस अधीक्षक को शिकायत दी जिसमें बताया कि शासकीय नौकरी दिलाये जाने का झांसा देकर आरोपी धारासिंह पुत्र हरिफूल सिंह राजौरिया निवासी चौहान डेयरी के सामने रानीपुर रोड हजीरा ग्वालियर जो उसके परिचय में था और 20 मार्च 2022 को मेरे घर आकर परिवारजनों के समक्ष रूपए 3 लाख नगद एवं 24 मार्च 2022 को रूपए 50 हजार स्वयं के बैंक ऑफ इंडिया के खाता क्र.9462100110003177 शाखा ग्वालियर में राशि अंतरित की गई थी। आरोपी लंबे समय से गुमराह कर रहा है और रुपए वापस नहीं दे रहा है, जिस कारण युवक अभी तक बेरोजगार घूम रहा है। राजेश ने सरकारी नौकरी पाने के लिए अपना प्लॉट बेचकर धारा सिंह को उक्त राशि दी और अब वह आर्थिक रूप से कमजोर है। पुलिस अधीक्षक ने मामले की गंभीरता को देखते हुए तत्काल सिविल लाइन थाना

पुलिस को एफआईआर दर्ज करने के निर्देश दिए हैं।
करंट लगने से युवक की मौत
 मुरैना। जिले के सराय छोला थाना अंतर्गत गडोरापुरा गांव में बुधवार की सुबह बिजली का करंट लगने से घायल युवक को जिला अस्पताल में उपचार के दौरान मौत हो गई। पुलिस द्वारा मर्ग कायम का विवेचना की जा रही है। प्राप्त जानकारी के अनुसार शैलु पुत्र रमेश गुर्जर 35 गडोरा पुरा सरायछोला बुधवार की सुबह घर के बाहर पानी के बोरेबेल के तार लगा रहा था, तभी करंट लगने से युवक बुरी तरह झुलस गया और उसे गंभीर हालत में परिजन जिला अस्पताल लेकर पहुंचे जहां उपचार के दौरान चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस द्वारा युवक का पीएम कराकर लास परिजनों को सौंप दी है और मर्ग कायम कर मामले को विवेचना कर रही है।
घर से गायब चार बच्चों की मां को पुलिस ने बरामद कर परिजनों को सौंपा
 मुरैना (जौरा) शहर से लगभग सत्रह,अठारह दिन पहले गायब चार बच्चों की मां को स्थानीय पुलिस ने आगरा से बरामद कर उसके पति एवं देवर को सौंप दिया है। प्रभारी नगर निरीक्षक सुरेश मिश्रा से मिली जानकारी के अनुसार 24 नवंबर 2023 को मंडी गेट निवासी 31 वर्षीय एक महिला घर से बिना बताए चली गई थी।

स्टेट बैंक के एटीएम को कटर से काटकर 22 लाख ले उड़े बदमाश

मुरैना, देशबन्धु। बीती रात्रि सबलगढ़ क्षेत्र में सिविल हॉस्पिटल सबलगढ़ और मां अन्नपूर्णा देवी मंदिर के मध्य एमएस रोड पर नगर पालिका की दुकानों में संचालित स्टेट बैंक एटीएम को बीती रात्रि बदमाशों ने कटर से काट दिया और उसमें रखा 22 लाख रूपए का केस लेकर फरार हो गए। घटना का पता सुबह जब लगा तो एसबीआई कैश मैनेजमेंट सिस्टम के प्रतिनिधि ने इसकी सूचना सबलगढ़ थाना पुलिस को दी। सूचना मिलने के पश्चात पुलिस एवं बुधवार की देर दोपहर साइबर सेल की टीम मौके पर पहुंच गई है तथा मामले की पड़ताल में जुटी हुई है। इस घटना से क्षेत्र में दहशत है और पुलिसिया गस्त पर भी सर्वाध्याय निशान खड़े हो रहे हैं।
 बुधवार की सुबह 10 बजे शशिकांत सिंह जादौन द्वारा पुलिस को 100 नंबर के माध्यम से कॉल करके सूचना दी गई। नगर प्रभारी पुलिस सबलगढ़ आर के गंगू द्वारा इस सूचना के आधार पर एटीएम का निरीक्षण किया गया एवं भारतीय स्टेट बैंक की शाखा नंबर तीन सबलगढ़ में भी उन्होंने संपर्क किया। बुधवार की शाम तक कोई भी बैंक का अधिकारी-कर्मचारी उक्त रिपोर्ट दर्ज कराने नहीं पहुंचा है। एटीएम में कैश जमा करने वाले शशिकांत ने बताया कि रीजनल

ऑफिस भारतीय स्टेट बैंक ग्वालियर द्वारा कैश मैनेजमेंट सर्विस कंपनी के माध्यम से इस एटीएम को संचालित किया जाता था, इसमें कितना कैश था, कब इसकी चोरी हुई एवं इसकी रिपोर्ट कहा होगी और कौन करेगा, इस बारे में ग्वालियर का कार्यालय ही बता सकता है। हम इस एटीएम को संचालित करने के लिए और इसकी देखरेख करने के लिए जिम्मेदार नहीं हैं।
शटर डालकर दिया गया वारदात को अंजाम: सबलगढ़ क्षेत्र में एटीएम काटकर रुपए ले जाने की यह पहली घटना है। एटीएम अंदर दुकान में लगा है, लोहे की शटर दुकान के बाहर लगी है, कोई भी व्यक्ति दुकान का शटर डालकर अंदर कुछ भी कर सकता है। ऐसा अनुमान है कि निश्चित रूप से रात्रि को गार्ड नहीं होगा, तभी यह घटना घटित हुई होगी। इस रोड पर रात्रि को इस सूचना के आधार पर एटीएम का निरीक्षण किया गया एवं भारतीय स्टेट बैंक की शाखा नंबर तीन सबलगढ़ में भी उन्होंने संपर्क किया। बुधवार की शाम तक कोई भी बैंक का अधिकारी-कर्मचारी उक्त रिपोर्ट दर्ज कराने नहीं पहुंचा है। एटीएम में कैश जमा करने वाले शशिकांत ने बताया कि रीजनल

ऑफिस भारतीय स्टेट बैंक ग्वालियर द्वारा कैश मैनेजमेंट सर्विस कंपनी के माध्यम से इस एटीएम को संचालित किया जाता था, इसमें कितना कैश था, कब इसकी चोरी हुई एवं इसकी रिपोर्ट कहा होगी और कौन करेगा, इस बारे में ग्वालियर का कार्यालय ही बता सकता है। हम इस एटीएम को संचालित करने के लिए और इसकी देखरेख करने के लिए जिम्मेदार नहीं हैं।
शटर डालकर दिया गया वारदात को अंजाम: सबलगढ़ क्षेत्र में एटीएम काटकर रुपए ले जाने की यह पहली घटना है। एटीएम अंदर दुकान में लगा है, लोहे की शटर दुकान के बाहर लगी है, कोई भी व्यक्ति दुकान का शटर डालकर अंदर कुछ भी कर सकता है। ऐसा अनुमान है कि निश्चित रूप से रात्रि को गार्ड नहीं होगा, तभी यह घटना घटित हुई होगी। इस रोड पर रात्रि को इस सूचना के आधार पर एटीएम का निरीक्षण किया गया एवं भारतीय स्टेट बैंक की शाखा नंबर तीन सबलगढ़ में भी उन्होंने संपर्क किया। बुधवार की शाम तक कोई भी बैंक का अधिकारी-कर्मचारी उक्त रिपोर्ट दर्ज कराने नहीं पहुंचा है। एटीएम में कैश जमा करने वाले शशिकांत ने बताया कि रीजनल

बच्चियों को अगवा कर ले जा रहे युवक को पुलिस के हवाले किया
 मुरैना। सिटी कोतवाली क्षेत्र के अंतर्गत सिंगल बस्ती इलाके में बुधवार की सुबह पार्क में खेल रही दो मासूम बच्चियों को एक युवक अगवा कर ले जा रहा था, जिसे लोगों ने देख लिया और उसका पीछा करते हुए पटी गली के पास पकड़कर मारपीट कर दी तथा कोतवाली पुलिस के हवाले कर दिया। जानकारी के अनुसार कोतवाली क्षेत्र के सिंगल बस्ती इलाके में सामुदायिक भवन के पास रहने वाली बच्चों यशिका रजौरिया पुत्र मुकेश कुमार उम्र 7 साल निवासी सिंगल बस्ती, खुशी पुत्री दीवान उम्र 12 साल अम्बेडकर पार्क में खेल रही थी, तभी एक गोविंदा नामक युवक निवासी उत्तम पुरा मुरैना बच्चियों को झूला-झूलाने के नाम पर ले जा रहा था, थोड़ी देर बाद जब घर वालों को बच्चियां नहीं मिली तो उन्होंने घर के आसपास पता किया तो नहीं मिली, तब परिजनों ने आसपास के सीसीटीवी कैमरे देखे, पता चला कि एक लड़का बच्चियों को ले जा रहा है।

ताप्ती तीरे

सार समाचार

आज सुबह 8 से 10 बजे तक रामनगर फीडर में बंद रहेगी बिजली सप्लाई

मुलताई, देशबन्धु। नगर में गुरुवार सुबह रामनगर सब स्टेशन पर फीडर बदलने के चलते सुबह 8:00 बजे से 10:00 बजे तक इस फीडर से बिजली सप्लाई बंद रहेगी। इस संबंध में मुलताई टाउन जेई ने जानकारी देते हुए बताया कि राम नगर सब स्टेशन पर फीडर बदलने का कार्य किया जाना है, जिसके चलते गुरुवार सुबह 8 बजे से 10 बजे तक बिजली सप्लाई बंद रहेगी, जिससे बैतूल रोड, भगतसिंह वार्ड, बस स्टैंड से आगे का क्षेत्र प्रभावित होगा, यहां दो घंटे बिजली सप्लाई बंद रहेगी। बिजली उपभोक्ता से निवेदन किया जाता है की इस समय होने वाली परेशानी से बचने के लिए समय का ध्यान रखे।

खंबारा टोल के पास बाइक अनियंत्रित होने से गिरकर घायल हुआ युवक

मुलताई, देशबन्धु। प्रभातपट्टन विकासखंड क्षेत्र अंतर्गत आने वाले खंबारा टोल के पास बुधवार सुबह करीब 11:00 बजे एक बाइक अनियंत्रित होने से बाइक से गिरकर एक युवक घायल हो गया। उसके सर में गंभीर रूप से चोट आई, जिसकी सूचना एनएचआई एंबुलेंस को दी गई, जिसके बाद एंबुलेंस पर तैनात इएमटी राजेश भुजाड़े और पायलट कृष्णा पवार मौके पर पहुंचे और उन्होंने खंबारा निवासी शिवजी साहू को एंबुलेंस के माध्यम से मुलताई नगर के सरकारी अस्पताल लाकर भर्ती कराया, जहां पर डॉक्टर द्वारा उनका प्राथमिक उपचार किया गया। बताया जा रहा है की बाइक से गिरने के कारण शिवजी के सर में गंभीर रूप से चोट आई है।

कार का फटा टायर, सामने चल रहे ट्रक से हुई टक्कर, बड़ा हादसा टला



मुलताई, देशबन्धु। नेशनल हाईवे 47 पर ग्राम मोही के पास बुधवार दोपहर में अचानक से बैतूल से मुलताई की ओर जा रही एक कार का टायर फट गया और वह कार सामने चल रहे ट्रक से जाकर टकरा गई। जिसके चलते कार का सामने का हिस्सा बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। इस सड़क दुर्घटना में कार में सवार तीन से चार लोगों के घायल होने की जानकारी प्राप्त हुई है, जिन्हें एनएचआई एंबुलेंस के माध्यम से मुलताई के अस्पताल पहुंचाया गया है। कार कहां से कहां जा रही थी और कौन लोग इसमें सवार थे इस संबंध में जानकारी प्राप्त नहीं हो पाई है।

अविवादित बंटवारा के प्रकरणों का त्वरित निराकरण करें: अपर कलेक्टर

राजस्व अधिकारियों की बैठक में दिशे निर्देश

हरदा, देशबन्धु। अपर कलेक्टर डॉ. नागार्जुन बी. गौड़ा ने बुधवार को कलेक्टर सहायक में राजस्व अधिकारियों की बैठक ली। बैठक में उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि अविवादित बंटवारा के लंबित प्रकरणों का इसी माह निराकरण करें। उन्होंने नजूल संबंधी लंबित प्रकरणों की समीक्षा के दौरान उन्होंने लंबित प्रकरणों का त्वरित निराकरण करने के निर्देश भी दिये। अपर कलेक्टर डॉ. गौड़ा ने बैठक में कहा कि सी एम हेल्पलाइन में प्राप्त सभी शिकायतों का संतुष्टि पूर्वक निराकरण करें। उन्होंने बैठक में निर्देशित किया कि पीएम किसान योजना के तहत आधार बैंक खाता लिंकिंग के लिए विशेष अभियान



दिसंबर माह में आयोजित करें। बैठक में संयुक्त कलेक्टर के.सी. परते व सुश्री रजनी वर्मा, एसडीएम हरदा आशीष खरे सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

भूमि स्वामी की अनुमति बगैर टावर लगाने खोदा गड्ढा, कलेक्टर से की शिकायत

बैतूल, देशबन्धु। चिचोली ब्लाक के ग्राम गदाखार में अतिक्रमण तेजी से जारी है। ताजा मामला बीएसएनएल का सामने आया है। कंपनी ने निजी भूमि पर बिना अनुमति टावर खड़ा कर दिया। आवेदक ग्रामीणों ने कहा हमने सरपंच, जनपद सदस्य से लेकर राजस्व विभाग के अधिकारी कर्मचारी से शिकायत

भी की, लेकिन वे भी अतिक्रमण नहीं हटवा सके। दूरसंचार विभाग बीएसएनएल द्वारा बिना अनुमति के जमीन पर टावर का गड्ढा खोदने का आरोप लगाते हुए भूमि स्वामी ने मांझी सरकार के नेतृत्व में कलेक्टर से शिकायत की है। शिकायतकर्ता कमल सिंह धुर्वे, राजेश उडके, मनोहर परते ने बताया भूमि स्वामी रामू

पिता झोट्ट पुत्र सुकल, सुकाली, नवल, बालकेशन, रतू निवासी गदाखार विकासखण्ड भीमपुर निवासी है। इनके पास पट्टे की 1एकड़ 24 डि.मी. निजी भूमि है। जिसका खसरा नंबर 42/1, पटवारी हल्का नम्बर 13 पर बिना अनुमति लिए टावर के लिए गड्ढा खोदकर टावर का निर्माण किया जा रहा है।

कलश यात्रा के साथ शुरू हुई संगीतमय भागवत कथा



सारनी, देशबन्धु। ग्रामीण क्षेत्र का माहोल भक्ति में हो एवं रवि की फसल बेहतर हो इसे देखते हुए माता-पिता की स्मृति में सात दिवसीय संगीतमय भागवत कथा का शुभारंभ बुधवार से किया गया है, कथा के पूर्व ग्राम मयावनी में सात दिवसीय संगीतमय भागवत कथा का आयोजन स्व.गौरे भागवत, बुद्धि बाई की स्मृति में प्रारंभ की गई है। संगीतमय भागवत कथा में सर्वप्रथम कलश यात्रा निकाली गई जो ग्राम के मुख्य भागों से होकर गुजरी वह जगह-जगह श्रद्धालुओं भक्तों ने भागवत कलश की पूजा अर्चना की उसके पश्चात

कलश यात्रा खेड़पति मंदिर पहुंची खेड़पति मंदिर में पंडित भोला महाराज द्वारा कलश यात्रा का भव्य स्वागत कर पूजन अर्चना किया गया उसके पश्चात कलश यात्रा कथा आयोजक नंदू जयंती बाई सिनोटिया के घर पहुंची। भागवत कथा आयोजक अनिल सिलोटिया ने बताया कि 13 दिसंबर से भागवत कथा का आयोजन प्रारंभ किया जा रहा है भागवत कथा का विश्राम गंगा पूजन हवन पूजन आरती व भोजन प्रसादी के साथ 19 दिसंबर को समापन किया जाएगा कथा वाचन का समय प्रतिदिन दोपहर एक बजे से शाम पांच बजे तक किया जाएगा।

प्राचीन ताम्बी मंदिर के सामने बने कुंड की सीढ़ियां कर दी बंद, श्रद्धालुओं को होगी परेशानी

ताम्बी ब्रिगेड ने की मांग

मुलताई, देशबन्धु। मां ताम्बी की पवित्र नगरी में स्थित मां ताम्बी के प्राचीन मंदिर के सामने सूर्य कुंड के सौंदर्यकरण के लिए पूर्व विधायक सुखदेव पांसे द्वारा विधायक निधि से राशि स्वीकृत की गई थी, जिसके चलते कुंड पर शेंड निर्माण का कार्य प्रगति पर है। ताम्बी ब्रिगेड के युवा पवन पाटेकर, कुणाल बावने, गगन बारस्कर, राहुल कोडापे, धनराज बिंझाड़े आदि ने बताया कि सौंदर्यकरण के चलते मंदिर के सामने कुंड में उतरने के लिए बनी सीढ़ियों को सीमेंट से भर दिया गया है, जिसके चलते कुंड में उतरकर आचमन कर पाना और कुंड की साफ सफाई कर पाना दोनो संभव नहीं होगा। उनका कहना है कि पूर्व की तरह सीढ़ियों को यथावत रखकर, सौंदर्यकरण का कार्य किया जाए, ताकि कुंड में प्रवेश करने में श्रद्धालुओं को असुविधा न हो और साफ सफाई के साथ-साथ श्रद्धालु आचमन कर सके।

ताम्बी ब्रिगेड के युवा साथियों द्वारा बताया गया कि प्रतिवर्ष उनके द्वारा स्वच्छता



अभियान चलाकर ताम्बी सरोवर और कुंड की साफ सफाई की जाती है। जिसके लिए सीढ़ियों का होना अति आवश्यक है। अतः

नगर पालिका के अधिकारी एवं जनप्रतिनिधी गण इस ओर ध्यान दें, व पूर्व की तरह ही सीढ़ियों को यथावत रहने दें।

वार्षिकोत्सव में हुआ विज्ञान प्रदर्शनी एवं चित्रकला का आयोजन

सारनी, देशबन्धु। आदर्श गायत्री विद्यापीठ उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सारनी में वार्षिक उत्सव के अवसर पर बुधवार को विज्ञान प्रदर्शनी एवं चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। सर्वप्रथम कार्यक्रम के मुख्य अतिथि व निर्णायक डॉ. विजय रघुवंशी एवं डॉ. श्याम भी घोटकर ने सरस्वती पूजन कर प्रदर्शनी का उद्घाटन किया तथा शालेय शिक्षण समिति अध्यक्ष जे डी कवडकर एवं वरिष्ठ समाजसेवी सोमलाल पाल, आर एस सोनी की उपस्थिति में विद्यालय के छात्र छात्राओं द्वारा बनाए गए विज्ञान मॉडलों का अवलोकन कर उत्साह वर्धन किया तथा उचित अंक प्रदान किये। प्रतियोगिता में छात्रों ने अस्थीय वर्षा चंद्रयान-3, पवन चक्की, आदर्श ग्राम, सौरमंडल, रोबोट, जल शुद्धिकरण यंत्र, पावर प्लांट, ऑटोमेटिक स्ट्रीट लाइट एवं अन्य विषयों के मॉडल बनाए थे। इसके पश्चात उन्होंने



प्राथमिक विभाग के छात्रों के लिए आयोजित चित्रकला प्रतियोगिता कक्ष में नरने बच्चों द्वारा बनाए गए सुंदर चित्रों

का भी अवलोकन किया। बच्चों द्वारा बनाए गए सुंदर चित्रों के लिए प्रशंसा की। कार्यक्रम में शिक्षण समिति संरक्षक सदस्य सुंदरलाल बत्रा प्राचार्य जी. एस. टाकूर प्रधान पाठक ए. एस. नगदे तथा विज्ञान प्रदर्शनी प्रभारी सुरेश जावलकर सह प्रभारी राजेश्वरी चौहान चित्रकला प्रभारी पुष्पा वराडे सह प्रभारी सुनीता अडलक एवं सभी शिक्षक शिक्षिकाएं तथा छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

केनरा बैंक के पास टैक्स की बस ने मारी टक्कर, तहसील कर्मचारी घायल

मुलताई, देशबन्धु। नगर के मुख्य मार्ग पर तहसील कार्यालय के समीप स्थित केनरा बैंक के पास बुधवार सुबह करीब 10:30 बजे बैतूल से मुलताई आई एक टैक्स की पीछे से आ रही एक बस ने जोरदार टक्कर मारी दी, जिसके चलते टैक्स में सवार मुलताई तहसील कार्यालय के कर्मचारी की चोट आई, जिसके बाद उन्हें तत्काल सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया। टैक्स चालक प्रवीण ने बताया की वे रोज की तरह बैतूल से मुलताई अपनी टैक्स लेकर आ रहे थे, टैक्स में तहसील के कर्मचारी सवार थे, तभी तहसील के समीप केनरा बैंक के पास पीछे से आ रही फौजदार बस ने उनकी गाड़ी को टक्कर मार दी, जिसके चलते गाड़ी में सवार तहसील में जाति प्रमाण पत्र शाखा प्रभारी विनोद



पुत्र रमेश बेल को सर में चोट आई। इसके बाद उन्हें सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां, पर डॉक्टर द्वारा उनका प्राथमिक उपचार किया गया। उन्हें सिटी स्कैन के लिए बैतूल रेफर किया गया है।

गायत्री प्रज्ञा पीठ में पूजन से शुरू हुआ नौ कुंडीय गायत्री महायज्ञ

सारनी, देशबन्धु। गायत्री प्रज्ञा पीठ में वार्षिक उत्सव के अवसर पर आयोजित नौ कुंडीय गायत्री महायज्ञ का प्रारंभ देव आवाहन एवं पूजन के पश्चात हुआ। 14, 15 दिसंबर को यहां पुंसवन, नामकरण, अन्नप्राशन, गुरु दीक्षा तथा अन्य सभी संस्कार निशुल्क संपन्न कराए जाएंगे। स्वास्थ्य संवर्धन अंतर्गत यहां मुंबई के प्रसिद्ध योग गुरु और नाडो वैद्य डॉ. संजय बारसकर द्वारा निशुल्क नाडी परीक्षण भी किया जा रहा है।



मुमुक्षुध शैरपिस्ट डॉ. बी. आर चौधरी, डॉ. जितेंद्र कुमार द्वारा छे दिवसीय एक्स्प्रेसर, सुजोका वाइब्रेशन एवं चुंबकीय चिकित्सा शिविर भी लगाया गया है। 15 दिसंबर को प्रातः 11 बजे जिला चिकित्सालय बैतूल के सहयोग से रक्तदान महादान कैंप भी आयोजित किया जाएगा। प्रवचन मंच से यज्ञ संचालन टोली के प्रमुख, प्रख्यात प्रज्ञा पुराण कथा वाचक पंडित धनराज धोटे महाराज ने बताया कि पूज्य गुरुदेव श्रीराम शर्मा आचार्य ने इक्कीसवीं सदी को नारी सदी कहा है

उन्होंने कहा कि नारी व्यक्ति, परिवार, समाज और राष्ट्र की शक्ति है इस बात का ध्यान रखते हुए समाज में नारी का विशेष सम्मान होना चाहिए उनके साथ मंच पर उपस्थित कुमारी दीक्षा धोटे ने सत्वंग की महिमा तथा नारी सशक्तिकरण के विषय में विस्तार से जानकारी उपलब्ध कराने का कार्य किया है आदर्श गायत्री परिवार ट्रस्ट के वार्षिक उत्सव के अंतर्गत सारणी के गायत्री परिवार में विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन नियमित किया जा रहा है।

गुरुकुल के अनुरूप शिक्षा ग्रहण करने से संस्कृति खत्म नहीं होती : मोहन नागर

सरस्वती विद्या मंदिर में हुआ बाल मेले का आयोजन

सारनी, देशबन्धु। सरस्वती विद्या मंदिर के माध्यम से पुरानी प्रथा को जीवित कर गुरुकुल की तरह पढ़ाई उपलब्ध करवाना वाकई मिल के पथर से काम नहीं है। यह बात सरस्वती विद्या मंदिर सारनी में आयोजित बाल मेले के कार्यक्रम में बातेर मुख्य अतिथि जिले के जल पहरी मोहन नागर ने कही। उन्होंने कहा कि शिक्षा बहुत महत्वपूर्ण है लेकिन शिक्षा से ज्यादा अपनी संस्कृति महत्वपूर्ण है। देखने में आता है कि पश्चिमी सभ्यता और सोशल मीडिया की वजह से विद्यार्थी अपनी शिक्षा संस्कृति और संस्कार का पतन कर रहा है। ऐसी स्थिति में सरस्वती विद्या मंदिर सारनी सहित अन्य सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के माध्यम से सनातन संस्कृति और गुरुकुल की प्रथा को जीवित रखे हैं यह अपने आप में बड़ी उपलब्धि है। उन्होंने कहा कि सरस्वती विद्या मंदिर में बाल मेले का आयोजन किया गया और इस बाल मेले में एक से एक व्यंजन कल आकृति विज्ञान प्रदर्शनी



का आयोजन किया गया वह तारीख से काबिल है इसके अलावा हस्तलिखित पत्रिका विमोचन का कार्य भी बोल में लेकर अवसर पर किया गया। सरस्वती विद्या मंदिर बाल मेले कार्यक्रम के अध्यक्ष दिनेश प्रकाश मिश्रा ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि सनातन धर्म और गुरुकुल के अनुरूप शिक्षा ग्रहण करने से समाज में कभी विकर्ता नहीं आती संस्कृति खत्म नहीं होती विद्यार्थी आज पढ़ेगा तो कल का सभ्य

नागरिक और देश का वैज्ञानिक कलेक्टर इंजीनियर सहित महत्वपूर्ण पदों पर अपना भविष्य आजम सकता है बाह्यर उसे शिक्षा के क्षेत्र में एकाग्रता के आधार पर अपना पूरा ध्यान एकत्रित किया जाना चाहिए तब जाकर ही उसे लक्ष्य की प्राप्ति हो पाएगी वार्षिक उत्सव के तहत आनंद मेले का हुआ आयोजन। उद्घोषण के पूर्व विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षा संस्थान नई दिल्ली के अखिल भारतीय सह संगठन मंत्री

रामअरवरकर, प्रसिद्ध पर्यावरण विद् जल पहरी मोहन नागर बैतूल, सुनील दीक्षित विभाग समन्वयक नर्मदा पुरम, श्याम सुंदर ओझा, दिनेश प्रकाश मिश्रा अध्यक्ष सतपुड़ा सरस्वती शिक्षा समिति बुद्ध पाल सिंह, अखिल भारतीय सहसंयोजक वनवासी शिक्षा के आध्यक्ष में कार्यक्रम का श्री गणेश किया गया विद्यालय में सभागागर का उद्घाटन किया जो की सारनी विद्यालय के प्रथम सचिव महेश कतरनी के नाम पर सभागागर का नाम रख उद्घाटन किया गया। सरस्वती विद्या मंदिर सारणी के प्राचार्य चंद्रशेखर टैगोर ने बताया कि भवन का उद्घाटन किया विद्यार्थी के द्वारा हस्तलिखित पत्रिका का निर्माण किया गया जिसका विमोचन भी अधिकारियों के द्वारा किया गया स्कूल के विद्यार्थियों के द्वारा व्यंजन स्टॉल स्वरुचि भोज एवं विज्ञान प्रदर्शनी के मॉडलों का निर्माण किया गया। इस कार्यक्रम में 65 स्टॉल लगाए गए एवं 45 प्रदर्शियों का प्रदर्शन किया गया।

विष्णुदेव साय बने छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री

2 उप मुख्यमंत्री- अरूण साव एवं विजय शर्मा ने भी शपथ ली



रायपुर, देशबन्धु। पंच एवं सरपंच से राजनीति की शुरुआत करने वाले आदिवासी नेता विष्णुदेव साय ने आज छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री के पद की शपथ ली। उनके साथ दो उप मुख्यमंत्रियों अरूण साव एवं विजय शर्मा ने भी शपथ ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी इस मौके पर मौजूद थे।

राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन ने राजधानी के साईस कालेज मैदान में आयोजित कार्यक्रम में श्री साय को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलवायी। राज्यपाल ने इसके उपरान्त दो उप मुख्यमंत्रियों अरूण साव एवं विजय शर्मा को भी पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलवायी। सभी ने ईश्वर के नाम पर हिन्दी में शपथ ली। इस मौके पर गृहमंत्री अमित शाह, भूतल परिवहन मंत्री नितिन गडकरी, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी. नड्डा समेत राज्यभर से बड़ी संख्या में आए भाजपा कार्यकर्ता एवं समर्थक भी मौजूद थे। शपथ ग्रहण समारोह के लिए तीन विशाल मंच बनाए गए थे, जिसमें बीच के मंच में शपथ ग्रहण हुआ तथा एक ओर अतिविशिष्ट आमंत्रित व्यक्तियों तथा दूसरी ओर नवनिर्वाचित विधायकों के लिए मंच बनाया गया था। शपथ ग्रहण को ज्यादा से ज्यादा लोग देख सकें इसके लिए एल.ई.डी. स्क्रीन भी लगायी गई थी।

साय राज्य के चौथे मुख्यमंत्री : श्री साय राज्य के चौथे तथा भाजपा के दूसरे मुख्यमंत्री हैं। मध्यप्रदेश को विभाजित कर नवम्बर 2000 में आस्तित्व में आए इस राज्य में इससे पहले स्व. अजीत जोगी, डारमन सिंह एवं भूपेश बघेल मुख्यमंत्री रहे हैं। डारमन सिंह लगातार तीन कार्यकाल मुख्यमंत्री रहे हैं। भाजपा ने पहली बार राज्य में उप मुख्यमंत्री बनाए हैं।

प्रदेश के नए मुखिया डॉ. मोहन यादव शपथ ग्रहण के बाद उज्जैन पहुंचे जहां उन्होंने महाकाल का आर्शीवाद लिया



नव नियुक्त उपमुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा और राजेन्द्र शुक्ल का मंत्रालय में अधिकारियों ने स्वागत किया।

राज्य निशुल्क खाद्यान्न में मोटा अनाज जोड़ सकते हैं : गोयल

सरकार ने कहा है कि केंद्र की निशुल्क खाद्य वितरण व्यवस्था में राज्य सरकारें यदि और सामग्री निशुल्क देना चाहती हैं तो वह उसे सूची में शामिल करने के लिए स्वतंत्र हैं। उपभोक्ता मामलों, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्री पीयूष गोयल ने बुधवार को लोकसभा में पूरक प्रश्न के जवाब में कहा कि केंद्र सरकार गरीबों को निशुल्क खाद्यान्न वितरण कर रही है और यदि राज्य गेहूं और चावल के बदले कुछ और उसमें शामिल करना चाहती है तो उन्हें इसकी छूट है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकारें चाहे तो गेहूं और चावल के बदले अपने प्रदेश में मोटे अनाज का निशुल्क वितरण गरीबों में कर सकती हैं।

कम बर्फबारी से भारतीय सेना परेशान

सर्दियों में सीमा पर घुसपैठ के प्रयासों को थामना हो रहा मुश्किल

जम्मू, देशबन्धु। भारतीय सेना के लिए इस बार की सर्दियों में सीमा पर घुसपैठ को रोकने के लिए काफी मुश्किल का सामना करना पड़ रहा है। कारण, सीमांत पहाड़ों पर फिलहाल इतनी बर्फबारी नहीं हुई है जितनी की उम्मीद थी। यही कारण है कि घुसपैठियों के दल भीतर घुसने की कोशिशों को लगातार अंजाम दे रहे हैं। हालांकि, इस साल कोई बड़ी बर्फबारी नहीं होने के कारण वे दरें अभी भी खुले हैं और रक्षाधिकारी कहते थे कि प्रशिक्षित घुसपैठियों को इस ओर धकेलने के पाकी प्रयास अभी भी जारी हैं। अधिकारियों का कहना है कि पिछले कुछ समय के दौरान

जम्मू कश्मीर में आतंकी गतिविधियों में आई यह वृद्धि सर्दियों की शुरुआत से पहले जम्मू कश्मीर को गर्म करने की बढ़ती पाकिस्तानी कोशिशों की ओर इशारा करती है, जब भारी बर्फबारी के कारण उच्च उत्तरी इलाकों में घुसपैठ मुश्किल हो जाती है। पिछले दो वर्षों में, नवम्बर के पहले सप्ताह में बर्फबारी होती थी और एलओसी पर यह स्थिति सैनिकों को सहूलियत प्रदान करती थी। यह सच है कि भारत और पाकिस्तान के बीच हुए संघर्ष विराम समझौते के बाद शांति के दौर से गुजर रही एलओसी इस साल घुसपैठ की कुछ कोशिशों के बाद हाई अलर्ट पर है।

रक्षाधिकारी कहते थे कि एलओसी के पार लांच पैड पर कई आतंकी समूहों की मौजूदगी की खबरों के बीच खुफिया एजेंसियों ने ऐसे और प्रयासों की चेतावनी दी है। अधिकारियों ने बताया कि पिछले कुछ समय में घुसपैठ की तेज होती कोशिशें इस बात का संकेत हैं कि घुसपैठ की कोशिशें और बढ़ सकती हैं। खासकर वहां जहां घुसपैठ के लगभग सभी पारंपरिक रास्ते खुले हैं क्योंकि कोई बड़ी बर्फबारी नहीं हुई है। हालांकि सेनाधिकारी दावा करते हैं कि नियंत्रण रेखा पर निगरानी उपकरणों के साथ सेना की त्रिस्तरीय

ग्रिड व्यवस्था ने घुसपैठियों के लिए घुसपैठ करना कठिन बना दिया है। पर यह सच्चाई है कि इस बार की सर्दियां एलओसी पर तेनात सैनिकों को कोई रहत नहीं दे पा रही हैं। कारण, इतनी बर्फबारी नहीं हुई है जो आतंकीयों की गतिविधियों तथा सीमा पार से उनकी घुसपैठ को रोक सकें। जो बर्फ गिरी थी वह पिघल गई है। नतीजतन इस बार सर्दियों में भी आतंकी घुसपैठ को लेकर सेना परेशान है। हालांकि 16 दिसम्बर के बाद बर्फ गिरने की भविष्यवाणी की जा रही है पर अब गिरने वाली बर्फ अक्सर जम नहीं पाती है।

76 कानूनों को निरस्त करने वाले विधेयक को संसद की मंजूरी

नई दिल्ली, एजेंसी। राज्यसभा ने बुधवार को निरसन और संशोधन विधेयक 2023 पारित कर दिया। यह विधेयक 76 ऐसे कानूनों को रद्द करने की बात करता है जो अब प्रचलन में नहीं हैं। यह विधेयक दशकों पुराने टेलीग्राफ वायर कानून, भूमि अधिग्रहण (खान) कानूनों को निरस्त करने की एक पहल है।

गौरतलब है कि लोकसभा इस महत्वपूर्ण विधेयक को पहले ही पारित कर चुकी है। केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने बुधवार को राज्यसभा में निरसन और संशोधन विधेयक 2023 विचार व पारित करने के लिए पेश किया। इस विधेयक का उद्देश्य 76 अधिनियमों को निरस्त करने के साथ-साथ एक अधिनियम में संशोधन करना है। केंद्र सरकार का मानना है कि पुराने अप्रचलित कानून को रद्द करने की पहल से सामान्य लोगों का जीवन सुगम बनता है। बुधवार को राज्यसभा द्वारा पारित किया गया यह विधेयक भी जनजीवन एवं व्यापार की सुगमता बढ़ाने की दिशा में किया गया एक और प्रयास है। जहां राज्यसभा ने 13 दिसंबर को यह विधेयक पास किया है, वहीं लोकसभा 27 जुलाई को इस विधेयक को मंजूरी दे चुकी है।

डाकघर विधेयक जनता के अधिकारों का हनन : थरूर

नागरिकों के प्रति अपनी जिम्मेदारी से भागने का संस्कार पर लगाया आरोप

संविधान की धारा 14 का बताया उल्लंघन

नई दिल्ली, एजेंसी। लोकसभा में कांग्रेस ने डाकघर विधेयक को जनता के अधिकारों का हनन बताते हुए बुधवार को कहा कि इसमें जन विश्वास को हटाया गया है और लोगों का पोस्ट ऑफिस में शिकायत करने का अधिकार खत्म कर दिया गया है। कांग्रेस के शशि थरूर ने विधेयक पर चर्चा की शुरुआत करते हुए कहा कि यह विधेयक अंग्रेजों के समय का है लेकिन तब के कानून में जिम्मेदारी थी लेकिन वर्तमान कानून में जिम्मेदारी को खत्म कर दिया गया है और यदि किसी व्यक्ति को कोई नुकसान होता है तो उसकी भरपाई या उसको लेकर शिकायत करने की व्यवस्था इस विधेयक में नहीं की गई है। एक तरह से विधेयक में जनता को उनके शिकायत करने के हक से रोका गया है। उन्होंने कहा कि यह विधेयक लाकर सरकार नागरिकों के प्रति अपनी जिम्मेदारी से भाग रही है। सरकार सेवाओं को लेकर होने

वाली चूक से बचना चाहती है, इसलिए विधेयक में जिम्मेदारी के नाम पर कुछ भी नहीं है। लोगों की शिकायत के निपटान के लिए सिर्फ कोर्ट ही एक मात्र माध्यम रह गया है। यदि जिम्मेदारी को कोर्ट पर ही छोड़ा जाता है तो इससे देश की न्यायपालिका में लोगों की समस्याओं का अंबार लग जाएगा। डाक विभाग को जिम्मेदार ठहराने का इस विधेयक में कोई भी प्रावधान नहीं किया गया है।

बस के ड्राइवर को दौरा पड़ने से हादसा, 4 की मात

ग्रेटर नोएडा, देशबन्धु। दनकोर रेलवे स्टेशन के पास बुधवार दोपहर बुलंदशहर डिपो की बस की टक्कर से तीन बाइक पर सवार जीजा-साले समेत 4 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। बताया जाता है कि घटना के वक्त बस के ड्राइवर

- सवारियों ने बस में लगाया ब्रेक
- मृतक के परिजनों ने लगाया जाम

को सामान्य दौरा पड़ गया था। जिसकी वजह से वह बेहोश हो गया। जिसके चलते ही यह भीषण हादसा हो गया। घटना के वक्त तीनों बाइक बस के सामने चल रही थी। बाद में मौके पर पहुंची पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। साथ ही बस के ड्राइवर को भी ग्रेने के जिम्मेदार ठहराया गया है। जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसकी छुट्टी दे दी गई है। पुलिस का कहना है कि मृतक के परिजनों की शिकायत के आधार पर मामले में आगे की कानूनी कार्रवाई की जाएगी। बुलंदशहर बस डिपो करीब 30 सवारियों को लेकर नोएडा से बुलंदशहर को बुधवार की दोपहर करीब 12:20 बजे जा रही थी। जब बस दनकोर रेलवे स्टेशन के पास फ्लाई ओवर से उतर रही थी। उसी दौरान बस के ड्राइवर ब्रह्मपाल निवासी बुलंदशहर को सामान्य दौरा पड़ गया। जिसके चलते वह बेहोश हो गया। जिसके बाद बस का गंतुलन बिगड़ गया। इस घटना में बस के आगे चल रहे तीन बाइक पर सवार चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के वक्त जब सवारियों को हेल्पर ने बेहोश अवस्था में देखा तो 2 लोगों ने बस के ब्रेक लगाकर कंट्रोल किया।

मिशन इसरो प्रमुख की बड़ी घोषणा 2040 तक चंद्रमा पर पहला अंतरिक्ष यात्री भेजेगा इसरो

तिरुवनंतपुरम, एजेंसी। चंद्रयान-3 की ऐतिहासिक सफलता के बाद भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी (इसरो) अपने अगले कदम की तैयारी कर रही है। इसरो अध्यक्ष एस सोमनाथ ने कहा कि इसरो 2040 तक चंद्रमा पर पहला अंतरिक्ष यात्री भेजेगा। उन्होंने कहा कि हम इस योजना पर पूरी तरह से काम कर रहे हैं। इसरो प्रमुख ने देश के पहले मानवयुक्त मिशन 'गगनयान' पर काम के बारे में बताते हुए कहा कि- मिशन के लिए चुने गए भारतीय वायु सेना के चार पायलट बंगलुरु में अंतरिक्ष यात्री प्रशिक्षण सुविधा में प्रशिक्षित किए जा रहे हैं।

मिशन के लिए चुने गए भारतीय वायु सेना के चार पायलट बंगलुरु में अंतरिक्ष यात्री प्रशिक्षण सुविधा में प्रशिक्षित किए जा रहे हैं



एक विशेष लेख में उन्होंने बताया कि इसरो का लक्ष्य गगनयान कार्यक्रम के साथ अंतरिक्ष अन्वेषण में अगला कदम उठाना है। इसमें 2 से 3 भारतीय अंतरिक्ष यात्रियों के दल को लो अर्थ में भेजे जाने की योजना है। इसके बाद उन्हें भारतीय जलक्षेत्र में पूर्वनिर्धारित जगह पर सुरक्षित रूप से उतारा जाएगा। मानवयुक्त अंतरिक्ष मिशन में महत्वपूर्ण तकनीक का विकास शामिल है। जिसमें एक मानव-रेटेड लांच वाहन (एचएलवीएम 3), एक क्यू माइयूल (सीएम), सर्विस माइयूल (एसएम) और मानव के रहने के अनुकूल एक आर्बिटल माइयूल है। क्यू माइयूल अंतरिक्ष में चालक दल के लिए पृथ्वी जैसे वातावरण वाला रहने योग्य स्थान है और इसे सुरक्षित पुनः प्रवेश के लिए डिजाइन किया गया है। सुरक्षा उपायों में आपात स्थिति के लिए क्यू एस्कप सिस्टम (सीईएस) भी शामिल है। परीक्षण वाहन (टीवी-डी1) की पहली विकास उड़ान 21

बिटकॉइन घोटाला : एफआईआर सीबीआई को ट्रांसफर

सुप्रीम कोर्ट ने कहा- दिल्ली की अदालत में होगी सुनवाई

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को बिटकॉइन क्रिप्टोकॉरेंसी घोटाले से संबंधित कई एफआईआर को आगे की जांच और आरोपपत्र दाखिल करने के लिए सीबीआई को ट्रांसफर करने का आदेश दिया है। चीफ जस्टिस डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने यह भी निर्देश दिया कि इन मामलों की सुनवाई नई दिल्ली के राउज एवेन्यू में विशेष सीबीआई अदालत में की जाएगी। पीठ ने 45 से अधिक एफआईआर में आरोपियों को अग्रिम जमानत देने के 30 अगस्त, 2019 के अपने पहले के आदेश को संशोधित किया और कहा कि- यह अब लागू नहीं है। इसमें कहा गया है कि अगर आरोपी को किसी अन्य अदालत से नियमित जमानत नहीं मिलती है, तो उसे दिल्ली हाईकोर्ट से इसकी मांग करनी होगी। कोर्ट ने कहा कि अग्रिम जमानत की पूर्व शर्त के

रूप में आरोपी द्वारा शीर्ष अदालत की रजिस्ट्री में जमा की गई एक करोड़ रुपये की राशि को दिल्ली की ट्रायल कोर्ट में ट्रांसफर करना होगा। शीर्ष अदालत देशभर में निवेशकों को उच्च रिटर्न का वादा करने के बाद उन्हें बिटकॉइन में व्यापार करने के लिए प्रेरित करके धोखा देने के आरोप में अमित भारद्वाज और अन्य के खिलाफ दर्ज कई एफआईआर को रद्द करने से संबंधित मामलों पर सुनवाई कर रही थी। प्रवर्तन निदेशालय ने कहा था कि देश भर में लोगों को कथित तौर पर धोखा देने के आरोप में आरोपियों के खिलाफ लगभग 47 एफआईआर दर्ज की गई हैं। इन मामलों में 20,000 करोड़ रुपये मूल्य के 87,000 बिटकॉइन का व्यापार शामिल है। इस मामले में अमित भारद्वाज, उनके दो भाई और उनके पिता आरोपी हैं। हालांकि, अमित की मौत हो चुकी है।

एक अध्ययन में डल झील के सिकुड़ने की जानकारी आई सामने यही हाल रहा तो छोटे तालाब में बदल जाएगी डल झील

सुरेश एस डुग्गर

जल निकायों का घटता आकार डल झील से आगे तक फैला हुआ है, जिसमें डाच्छीगाम राष्ट्रीय उद्यान के जलग्रहण क्षेत्र के भीतर अन्य महत्वपूर्ण जल जलाशय शामिल हैं। इन जल निकायों का सामूहिक संकुचन क्षेत्र के पारिस्थितिकी तंत्र के नाजुक संतुलन के लिए खतरा पैदा करता है।

38 वर्षों में 25 फीसदी घटा झील का आकार

निकायों का सामूहिक संकुचन क्षेत्र के पारिस्थितिकी तंत्र के नाजुक संतुलन के लिए खतरा पैदा करता है।

पानी की पारदर्शिता में 70 फीसदी की कमी आई

इस अध्ययन को करने वाले अधिकारियों के मुताबिक डल झील का आकार 1980 से 2018 के बीच पिछले 38 वर्षों में 25 फीसदी तक घट गया है। इतना ही नहीं यह झील बढ़ते प्रदूषण, अतिक्रमण जैसे खतरों का भी सामना कर रही है। साथ ही इसके जलग्रहण क्षेत्र में डाले जा रहे सीवेज और कचरे

के कारण झील के पारिस्थितिकी तंत्र पर असर पड़ा है। इसकी वजह से पानी की पारदर्शिता में 70 फीसदी की कमी आई है। पर्यावरणविद क्षेत्र के जल निकायों की सुरक्षा में सामुदायिक भागीदारी और जागरूकता के महत्व पर जोर देते हैं। वे जलवायु परिवर्तन के प्रभाव को कम करने, जिम्मेदार भूमि-उपयोग प्रथाओं को अपनाने और कश्मीर के जलीय पारिस्थितिकी तंत्र के दीर्घकालिक स्वास्थ्य को सुनिश्चित करने के लिए स्थायी जल प्रबंधन को बढ़ावा देने के लिए सामूहिक प्रयासों का आह्वान करते हैं। जैसा कि अध्ययन के निष्कर्षों ने डल झील और आसपास के जल निकायों के आकार में चिंताजनक कमी पर प्रकाश डाला है, यह सरकार और समुदाय दोनों के लिए क्षेत्र की पर्यावरणीय विरासत को संरक्षित करने में सहयोगात्मक रूप से काम करने के लिए एक महत्वपूर्ण आह्वान रूप में कार्य करता है।

मुक्तार अंसारी की याचिका खारिज

नई दिल्ली, एजेंसी। उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को बांदा जेल में बंद गैंगस्टर से राजनेता बने पांच बार के विधायक मुक्तार अंसारी को गैर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) शासित किसी राज्य में स्थानांतरित करने की याचिका बुधवार को खारिज कर दी। न्यायमूर्ति हृषिकेश राय और न्यायमूर्ति आंगस्टीन जॉर्ज मसीह को पीठ ने इस मामले में विचार करने से इनकार कर दिया। पीठ ने हालांकि, अंसारी के बेटे उमर को रिट याचिका में अपनी गृहार में संशोधन करने की अनुमति दी और कहा कि वह शुक्रवार को संशोधित याचिका पर विचार करेगी।

पैसे की लूट मुद्दे पर खडगो ने मोदी पर साधा निशाना

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगो ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर हमला करते हुए कहा कि वह बार बार पैसे की लूट की बात करते हैं तो उन्हें बताया चाहिए कि सरकारी बैंकों में लूट किस वजह से हो रही है। उन्होंने कहा प्रधानमंत्री जी पैसे की लूट की बात कर रहे हैं तो लगे हाथ, ये बता दें कि 16,663 जानबूझकर बैंकों का कर्ज नहीं लौटने वाली ने बैंकों को 3.35 लाख करोड़ रुपये का चूना कैसे लगाया। श्री खडगो ने पूछा क्या कारण है कि 2014-15 के बाद से बैंकों द्वारा कॉर्पोरेट ऋण खत्म करना था, 10.42 लाख करोड़ रुपये का पर वास्तविक ऋण वसूली 1.61 लाख करोड़ रुपये ही क्यों रही। क्यों सरकारी लूट के कारण आज खुदरा महंगाई दर 5.5 प्रतिशत पर है और 74 प्रतिशत भारतीय पॉपुलेशन को पैसे पर वंचित है।

सुप्रीम कोर्ट ने कहा, फसल अवशेष जलाना बंद हो

प्रदूषण रोकने के लिए न्यायिक निगरानी जरूरी



नई दिल्ली, एजेंसी। सर्वोच्च न्यायालय ने बुधवार को कहा कि उन फसल अवशेषों को जलाना बंद होना चाहिए, जो दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में वायु गुणवत्ता को प्रभावित करते हैं, ताकि लोगों को हर सर्दी के मौसम में एक जैसी स्थिति का सामना न करना पड़े। अदालत ने इसे सुनिश्चित करने के लिए न्यायिक निगरानी की जरूरत पर जोर दिया। न्यायमूर्ति संजय किशन कौल और न्यायमूर्ति सुशांशु धूलिया की पीठ ने पाया कि अब भी खेतों में पशुली जलाए जाने की घटनाएं हो रही हैं। उन्होंने संबंधित राज्य सरकारों को प्रदूषण रोकने के लिए कदम उठाने का निर्देश दिया। शीर्ष अदालत दिल्ली-एनसीआर में साल दर साल सर्दियों के दौरान गंभीर वायु प्रदूषण से जुड़े एक मामले पर सुनवाई कर रही थी। अदालत ने कहा, कर्म से काम अगली सर्दियों के लिए थोड़ा बेहतर करने का प्रयास करें।

दो महीने के भीतर पेश करनी होगी रिपोर्ट

पीठ ने कहा कि केंद्रीय कैबिनेट सचिव को अध्यक्षता वाली समिति की कई बैठकें हुई हैं। उसने इस मुद्दे से निपटने के लिए पंजाब और हरियाणा सहित राज्यों के लिए कार्य योजना तैयार की है। पीठ ने कहा कि संबंधित राज्यों को कार्य योजनाओं को लागू करना होगा। दो महीने के भीतर अदालत के समक्ष प्रगति रिपोर्ट पेश करनी होगी। पीठ ने कहा, हम राज्य सरकारों को निर्देश देते हैं कि वे इस संबंध में कदम उठाएं। दो महीने के भीतर इस अदालत को प्रगति रिपोर्ट सौंपें। पीठ ने कहा कि अन्य प्राधिकारी भी कार्य योजनाओं को विधिवत रूप से लागू करेंगे और अदालत में रिपोर्ट पेश करेंगे।